



ΕΒΔΟΜΗΣΙΩΤΙΚΗ ΦΩΝΗ

Εφημερίδα του Συλλόγου Μορφοβουνιωτών

Χρόνος 1996 - ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΣ - Αρ. φύλλου 36

Διευθύνεται από συντακτική επιτροπή - Τρίμηνη έκδοση

Διεύθυνση Αγίας Αναστασίας 5 Περισσός Τ.Κ. 142 32 Αθήνα Τηλ: 2522596

Στοιχειωθετήθηκε και τυπώθηκε από ΕΚΤΥΠΩΤΙΚΕΣ ΕΠΙΧΕΙΡΗΣΕΙΣ

Αφοι ΤΣΑΛΔΑΡΗ Ο.Ε. Δ/ση: Μπουμπουλίνας 72 & Δράκου Τόγκα Ζεφύρι

ΤΗΛ. & FAX: 24.81.647 - 24.81.648



1976-1996... ΕΙΚΟΣΙ ΧΡΟΝΙΑ ΔΡΑΣΗ

Ο ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΕΓΙΝΕ ΕΙΚΟΣΙ ΕΤΩΝ

Συμπληρώθηκαν φέτος είκοσι χρόνια από την ίδρυση του συλλόγου.

Πέρασαν είκοσι χρόνια από τότε που ο αείμνηστος Μάρκος Τσούλας μαζί με τους επίσης αείμνηστους Ηλία Γιαννάκο, Βάγια Τσούλα, τους κυρίους Λεωνίδα Ζαρκάδα και τον κο Κων/νο Γόρδιο, τον Παναγιώτη Κατοίκο, τον Δημ. Σακελλαρίου, τον Α. Λατίνο και τόσους άλλους που ίσως χρειαστεί μια εφημερίδα να τους αναφέρω, και ας μου συγχωρεθεί τυχόν παράβλεψη, συνέλαβε την ιδέα να ιδρύσει το Σύνδεσμο των απανταχού Μορφοβουνιωτών (Βουνεσιωτών) Καρδίτσας με σκοπό να ενώσει τους χωριανούς κάτω από τη σκεπή του συλλόγου να τους βοηθήσει να επικοινωνήσουν να βρεθούν μεταξύ τους να γνωριστούν, να γλεντήσουν, να διασκεδάσουν και να δεθούν μεταξύ τους, αλλά και να βοηθήσουν το χωριό και τους συγχωριανούς που ζούσαν εκεί, διοργανώνοντας κάποιες εκδηλώσεις για την ψυχαγωγία και την πολιτιστική αναβάθμιση του χωριού.

Πέρασαν λοιπόν είκοσι χρόνια και ο ιδρυτής δυστυχώς χάθηκε άδικα, όμως ο σύλλογος έζησε και δημιούργησε. Μέσα από την πορεία αυτή των είκοσι χρόνων μπόρεσε και μεγάλωσε και έγιναν παραρτήματα και σε άλλες πόλεις της Ελλάδας, όπως στην Καρδίτσα και το Βόλο όπου κι εκεί λειτουργούν θαυμάσια μέχρι και σήμερα. Έβγαλε την εφημερίδα "ΒΟΥΝΕΣΙΩΤΙΚΗ ΦΩΝΗ" που απασχολεί τον συνδετικό κρίκο των χωριανών σε όλη τη γη αφού στέλνεται παντού όπου υπάρχουν χωριανοί σε όλες τις πόλεις της Ελλάδος αλλά και στην Γερμανία, Σουηδία, Αμερική, Αυστραλία και όπου αλλού υπάρχουν χωριανοί.

Διοργάνωσε ο σύλλογος πολλές εκδηλώσεις τόσο στην Αθήνα όσο και στο χωριό. Χάρη στο σύλλογο μεγάλα ονόματα όπως οι Χ.

Νικολόπουλος, Ε. Δήμου, Γ. Σαρρής, Γ. Μπιθικώτσης, Σ. Βαμβακάρης, Ν. Περγιάλης και άλλοι παραβρέθηκαν και τραγούδησαν σε εκδηλώσεις του χωριού. Ακόμη πολλές εκδηλώσεις έγιναν για πνευματικούς ανθρώπους του χωριού όπως τον Δ. Γολδόση, τον Α. Σαμαράκη κι άλλους.

Βοήθησε και πρωτοστάτησε στην ίδρυση της βιβλιοθήκης και του Πνευματικού Κέντρου στο



χωριό, στη δημιουργία Κοινοτικών τουαλετών και τόσων άλλων έργων για την αναβάθμισή του χωριού και αναγνωρίστηκε απ' όλους κερδίζοντας την εκτίμηση όλων των χωριανών.

Ακόμη κατά καιρούς δημιουργήθηκαν χορευτικά συγκροτήματα, πολιτιστικές εκδηλώσεις, χοροεπεριδές, συγκεντρώσεις και πολλές άλλες δραστηριότητες που σκοπό είχαν την ψυχαγωγία και την πνευματική καλλιέργεια των μελών του.

Μέσα στην πορεία αυτή των είκοσι χρόνων παρόλο που οι περισσότεροι σύλλογοι διαλύθηκαν ή υπολειπονταν ο δικός μας σύλλογος κατάφερε και καταφέρνει να στέκεται όρθιος και να

δημιουργεί. Είχε, έχει και θα έχει άψογη συνεργασία με τους άλλους φορείς του χωριού, την κοινότητα, το Πνευματικό Κέντρο, το Κέντρο Μελετών για τη Ζωή και το έργο του Πλαστήρα, την ομάδα του χωριού, την εκκλησία, βοηθάει αναξιοπαθούντες χωριανούς και γενικά πάντα προσπαθεί να βρίσκεται δίπλα και να βοηθά το χωριό και τους χωριανούς σε ό,τι του ζητηθεί.

Όλα τα Διοικητικά Συμβούλια που πέρασαν μέχρι τώρα σε όλες τις πόλεις είχαν και έχουν σκοπό να βοηθήσουν το χωριό και τους χωριανούς στην πόλη που ζουν.

Ακόμη θα πρέπει να γίνει συνείδηση στα νέα παιδιά ότι ο σύλλογος πρέπει να στηριχθεί γιατί θα βοηθηθούν και οι ίδιοι να κρατήσουν τις ρίζες τους. Πρέπει λοιπόν να πλαισιώνουν το σύλλογο να μπουν στο Δ.Σ. των συλλόγων και να βοηθήσουν προς κάθε κατεύθυνση και όποτε τους ζητηθεί βοήθεια.

Με τη συμπλήρωση των είκοσι χρόνων λειτουργίας του Συλλόγου το Δ.Σ. του συλλόγου των Αθηνών θέλοντας να τιμήσει ορισμένους ανθρώπους που πρόσφεραν στο σύλλογο και ήταν οι πρωτεργάτες στην προσπάθεια ίδρυσης του συλλόγου και παίρνοντας σαν κριτήριο την ηλικία τους τη σημερινή και την προσφορά τους απέμεινε τιμητικές πλακέτες την ημέρα της κοπής της πίτας και της Γενικής Συνέλευσης του συλλόγου στις οικογένειες των αείμνηστων Μάρκου Τσούλα, Βάγια Τσούλα, Ηλία Γιαννάκου όπως επίσης στους Κους Λεωνίδα Ζαρκάδα και Κων/νο Γόρδιο (λεπτομέρειες στο άρθρο για τη Γενική Συνέλευση).

Ελπίζουμε ότι θα υπάρξουν και άλλες τέτοιες τιμητικές διακρίσεις αργότερα και σε νεότερους ανθρώπους που πρόσφεραν στο σύλλογο, γιατί είναι ευτυχώς πάρα πολλοί αυτοί.

Τ. Τσάβαλος.

ΕΙΚΟΣΤΗ ΠΡΩΤΗ Γ. ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΤΩΝ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΜΟΡΦΟΒΟΥΝΙΩΤΩΝ (ΒΟΥΝΕΣΙΩΤΩΝ)

Πραγματοποιήθηκε την Κυριακή 14 Ιανουαρίου στα γραφεία του συλλόγου στον Περισσό η Γενική συνέλευση του συλλόγου και η κοπή της πίτας. Φέτος η Γ.Σ. είχε πανηγυρικό χαρακτήρα γιατί συμπληρώθηκαν είκοσι χρόνια από την ίδρυση του συλλόγου. Έτσι το Δ.Σ. του συλλόγου αποφάσισε να τιμήσει μερικούς από τους πρωτεργάτες της ίδρυσης του συλλόγου.

Το Δ.Σ. έλαβε υπόψη την ηλικία των τιμωμένων που είναι στη ζωή καθώς και τη συνεχή προσφορά τους καθώς και μερικούς που δυστυχώς έφυγαν από τη ζωή.

Έτσι τιμήθηκαν ο πρώτος πρόεδρος και ιδρυτής



Βουνεσιωτης αφού ήταν και ο συντάκτης του καταστατικού ακόμη και ο πρώτος ταμίας του

συνέχεια στη σελ. 3

**Μην ξεχνάτε
την συνδρομή σας
είναι το μόνο έσοδο
του συλλόγου**

**Ο Σύλλογος των Απανταχού
Μορφοβουνιωτών εύχεται
σε όλους τους χωριανούς
και τους αναγνώστες
ΚΑΛΗ ΧΡΟΝΙΑ &
ΕΥΤΥΧΙΣΜΕΝΟ ΤΟ
ΝΕΟ ΕΤΟΣ**

ΣΤΑΥΡΟΥ-ΠΡΩΤΟΤΥΠΗ ΕΚΔΗΛΩΣΗ-ΚΟΣΜΟΣΥΡΡΟΗ

Διοργανώθηκε και φέτος στο χωριό μας το έθιμο του Σούιλου των ρογκατσιών. Μεγάλη παρέα από νέους του χωριού το πρωί της Παρασκευής 6/1/96 ξεκίνησε το τραγούδι στο χωριό.

Ντυμένοι όλοι με παραδοσιακές φορεσιές και υπό τους ήχους των Κουδουνιών που έφερε όπως και το Σούιλο ο Νίκος Μπατάς, γύρισαν όλα τα σπίτια του χωριού μας τραγουδώντας στους ενοίκους των, τραγούδια ανάλογα της κοινωνικής οικογενειακής και οικονομικής κατάστασης του καθένα.

Δυστυχώς όμως το τραγούδι που ακούστηκε περισσότερο ήταν το "Ξενιτεμένο μου πουλί & παραπονεμένο" που έδειχνε και το μέγεθος της μετανάστευσης γενικά στα ορεινά χωριά και ειδικά στο δικό μας.

Δεκάδες επισκέπτες, οδηγούμενοι και απ' την δημοσιότητα που πήρε η εκδήλωση στον τοπικό τύπο, βρέθηκαν στο Μορφοβούνι τη μέρα αυτή και εντυπωσιάστηκαν τόσο από την παρέα του Σούιλου όσο και από τα σκέρτσα των "αρκουδιαιρών" και απ' το πρωτότυπο αλογάκι.

Η εκτίμηση των χωριανών μας ειδικά σ' ότι είναι ένα θετικό και προϊόν προσπάθειας είναι δεδομένη έτσι με το γεγονός ότι το βράδυ στο Πνευματικό Κέντρο θα ακολουθούσε και γλέντι προγραμματισμένο για όλο το χωριό ανταποκρίθηκαν οικονομικά. Η παρέα μάζεψε 600 χιλιάδες.

Το βράδυ, στο χώρο του Πνευματικού Κέντρου (έχουν περαστεί καλοριφέρ) υπήρξε το αδιαχώρητο. Μετά από πρόσκληση σ' όλο το χωριό, για πρώτη φορά, περισσότεροι από 300 χωριανοί και φίλοι του χωριού, μαζεύτηκαν, στο χώρο του



Π.Κ. και με τους ήχους Λαϊκοδημοτικής ορχήστρας υπό τον Σωτήρη Πολυλόγαμπρο γλέντησαν ως το πρωί με ένα πρωτόγνωρο κέφι.

Τα έξοδα και οι εργασίες βάρυναν την παρέα του Σούιλου.

Ήταν μια ενέργεια που πραγματικά σχολιάστηκε με τα καλύτερα λόγια απ' όλους και με την απαίτηση να γίνεται κάθε χρόνο διότι α) αποτελεί όαση στις δυσκολίες της διασκέδασης στο χωριό ειδικά τους χειμερινούς μήνες και β) να αποτελεί πόλο επίσκεψης όλων των χωριανών, αυτή η ημερομηνία, στο όμορφο χωριό μας.

Δ Τσιαντής

ΤΑ ΔΗΜΟΤΙΚΑ ΤΡΑΓΟΥΔΙΑ

Ένα από τα σπουδαιότερα δημιουργήματα της πολιτιστικής μας παράδοσης και του λαϊκού μας πολιτισμού, είναι τα δημοτικά τραγούδια. Δημοτικά λέγονται γιατί τα δημιούργησε ο ίδιος ο λαός (δήμος στην αρχαία ελληνική γλώσσα σημαίνει λαός.)

Στην αρχή βέβαια, κάποιο συγκεκριμένο άτομο, ένας άνθρωπος του λαού με ευασθησία και κάποια ποιητική ικανότητα, είχε την πρωτοβουλία για τη σύνθεση του πρώτου πυρήνα ενός δημοτικού τραγουδιού, εκφράζοντας τα δικά του συναισθήματα αλλά και τα γενικότερα συναισθήματα των ανθρώπων της δικής του τάξης και κοινωνίας. Αν το τραγούδι άρεσε στους πολλούς, γινόταν αποδεκτό, "έπιανε" όπως λέμε, τραγουδιόταν και από άλλους, διαδίδονταν και γινόταν κτήμα του λαού ευρύτερα. Με τη διάδοσή του στις διάφορες περιοχές, προσαρμόζονταν στις γλωσσικές και στις άλλες συνθήκες κάθε τόπου και πάθαινε διάφορες αλλαγές στην έκφραση ή και στο περιεχόμενο. Γι' αυτό και έχουμε τις λεγόμενες παραλλαγές, τις διάφορες μορφές δηλαδή των δημοτικών τραγουδιών από τόπο σε τόπο.

Ανάλογα τώρα με το πού αναφέρονται τα δημοτικά τραγούδια, έχουμε τις διάφορες κατηγορίες τους:

Ιστορικά δημοτικά τραγούδια, είναι αυτά που αναφέρονται σε συγκεκριμένα ιστορικά γεγονότα, όπως π.χ.

"Της Πάργας" "Πάργα, Τουρκία σε πλάκωσε, Τουρκία σε τριγυρίζει.

Δεν έρχεται για πόλεμο, με προδοσία σε παίρνει".

Τα "Ακριτικά" αναφέρονται στους αγώνες των ακριτών, των φρουρών των συνόρων (άκρες) του Βυζαντινού κράτους και ιδιαίτερα στο Διγενή Ακρίτα:

"...Σπίτι δεν τον σκέπαζε, σπήλιο δεν τον εχώρει, τα όρη εδιασκέλιζε, βουνού κορφές επήδα.

... Στο βίτσισμα 'πιάνε πουλιά, στο πέταμα γεράκια..."

Απ' τα πιο γνωστά και τα πιο ωραία δημοτικά είναι τα "κλέφτικα" που αναφέρονται στους ηρωικούς αγώνες των κλεφταρματολών της Τουρκοκρατίας και της Επανάστασης του '21 και εκφράζουν με τον πιο παραστατικό τρόπο το γνήσιο και αδούλωτο φρόνημα, τη γενναία ψυχή και το φλογερό πόθο του λαού για λευτεριά και ανεξαρτησία: Να μερικά δείγματα απ' αυτά τα θάνατα μνημεία της λαϊκής μας παράδοσης:

"Βασίλη μ' κάτσε φρόνημα, να γίνεις νοικοκύρης για ν' αποχτήσεις πρόβατα, ζευγάρια κι αγγελάδες..."

<<...Μάνα μ' εγώ δεν κάθομαι να γίνω νοικοκύρης..."

... φέρε μου τ' αλαφρό σπαθί και το βαρύ ντουφέκι..., να πάρω δίπλα τα βουνά, να περπατήσω λόγκους, να βρω λημέρια των κλεφτών, γιατάκια καπετανίων και να σουριξω κλέφτικα, να σμιξω τους συντρόφους..."

'Άλλη παραλαγή του ίδιου πρέπει να είναι το γνωστό μας:

συνέχεια στη σελ. 6

ΑΘΛΗΤΙΚΑ ΝΕΑ

Λίγο κάτω απ' τη μέση του βαθμολογικού πίνακα βρήκε το τέλος του α' γύρου την ομάδα του χωριού μας. Λόγω κυρίως συγκυριών και όχι αγωνιστικής κατάστασης ο "Α.Ο. ΜΟΡΦΟΒΟΥΝΙΩΤΩΝ" δε βρίσκεται στις πρώτες θέσεις της Β' ερασιτεχνικής κατηγορίας Ν. Καρδίτσας, όπως πέρισι.

Το σημαντικότερο όμως, κατά τη γνώμη μας, είναι πως σχεδόν όλοι οι παίκτες της ομάδας είναι συγχωριανοί μας, πράγμα που δεν συμβαίνει με τις άλλες ομάδες της περιοχής μας, όπου οι περισσότεροι από τους μισούς ποδοσφαιριστές τους είναι ξένοι.

Μάλιστα μερικοί νεαροί ποδοσφαιριστές μας, το καλοκαίρι ήταν μεταγραφικός στόχος αρκετών ομάδων ανώτερων κατηγοριών.

Αξιοσημείωτη είναι η προσφορά του Σακελλαρίου Τρύφωνα, ενός αρνιού και πέρισι και φέτος, προς την ομάδα.

ΝΕΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΚΑΡΔΙΤΣΙΩΤΩΝ ΚΟΠΗ ΒΑΣΙΛΟΠΙΤΑΣ

Την Κυριακή, 7 Ιανουαρίου 1996, πραγματοποιήθηκε με μεγάλη επιτυχία, η εκδήλωση κοπής της πρωτοχρονιάτικης πίτας στο αναψυκτήριο της Καρδίτσας "Παυσίλυπο".

Τη γιορτή οργάνωσε το Δ.Σ. του Συλλόγου Μορφοβουνιωτών Καρδίτσας και συμμετείχαν πολλοί συγχωριανοί.

Η φετινή εκδήλωση ήταν προς τιμήν των παιδιών, τα οποία απήγγειλαν ποιήματα και είπαν χριστουγενιάτικα τραγούδια με τη συνοδεία κιθάρας και φλάουτου. Οι μεγαλύτεροι είχαν την ευκαιρία να κουβεντιάσουν με συγχωριανούς τους, μετά από καιρό.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο συγχωριανός μας βουλευτής Ευριπίδης Καφαντάρης, ο επίσης συγχωριανός μας δημοτικός σύμβουλος Καρδίτσας Πίτσαβος Απόστολος, ο αντιδήμαρχος Καρδίτσας Κουτρομάνος Δημήτριος και βεβαίως ο πρόεδρος της κοινότητας Τσιαντής Δημήτριος.

Το φλουρί της πίτας, ένα κωνσταντινάτο, προσφορά του κοσμηματοπωλείου Γεωργίου Σ. Γεωργείου, έπεσε στον κ. Πίτσαβο Απόστολο.

Η όμορφη γιορτή, που καλύφθηκε από τοπικό τηλεοπτικό κανάλι, τελείωσε με το μοίρασμα γλυκών σε όλους και δώρων στα παιδιά.

του Σ. ΓΚΙΟΥΡΗ

ΕΠΙΣΚΕΨΕΙΣ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΜΕ ΤΟΝ Κ. ΚΑΦΑΝΤΑΡΗ

Με την ευκαιρία της επίσκεψης του προέδρου της κοινότητας στην Αθήνα για να βρεθεί στην Γενική Συνέλευση του Συλλόγου του χωριού μας, ο πρόεδρος επισκέφτηκε με τον κ. Καφαντάρη τα Υπουργεία Τουρισμού και Αθλητισμού για διάφορα θέματα που απασχολούν το χωριό επιδιίδοντας και μελέτες χρηματοδότησης.

ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ

14-1-1996

Στις 14, του Γενάρη και ημέρα Κυριακή, έγινε στο καφενείο των συγχωριανών μας Ευαγγέλου και Σωκράτη, Καφεντζή, όπου στεγάζεται και το γραφείο του Συνδέσμου, Η Γενική Συνέλευση. Παρόντες ήταν περίπου 60 άτομα αριθμός κάπως ικανοποιητικός, αλλά και σταθερός στις Γενικές Συνελεύσεις.

Ξεκινώντας η διαδικασία, ο πρόεδρος του Συνδέσμου πρότεινε για πρόεδρο της συνελεύσεως τον Κοντοστέργιο Γεώργιο και για Γραμματέα τον Τσιτσιπά Θωμά οι οποίοι και αποδέχτηκαν την πρόταση. Αμέσως τον λόγο πήρε ο πρόεδρος του συλλόγου κ.Λατίνος Ιωάννης, ο οποίος καλοσώρισε τους παρευρισκόμενους και αφού τους ευχήθηκε καλή χρονιά, έδωσε το έναυσμα να αρχίσει η όλη διαδικασία.

Αρχίζοντας και παίρνοντας τον λόγο ο πρόεδρος της Συνελεύσεως Κοντοστέργιος Γεώργιος, καλοσώρισε και αυτούς με τη σειρά του τους παρευρισκόμενους καθώς και τον πρόεδρο της Κοινότητας Τσαντή Δημήτρη ανταπατώντας ο πρόεδρος της Κοινότητας πρόσθεσε ότι, τον τιμά που παρευρίσκεται στην Γενική Συνέλευση του Συλλόγου καθώς ο σύλλογος με την κοινότητα πρέπει να συνεργάζονται.

Επομένως ομιλητής, ο Γραμματέας και ταμίας του Συλλόγου Τσάβαλος Αναστάσιος, ο οποίος έκανε λεπτομερή, οικονομικό, απολογισμό, του έτους 1995 χονδρικά τα έσοδα του έτους ανήλθαν σε 5.721.000 ενώ τα έξοδα σε 4.144.000 καθώς και το υπόλοιπο το οποίο εκπίπτει από το βιβλιάριο του συλλόγου σε 876.000.

Συνεχίζοντας ο Γραμματέας, έκανε και τον απολογισμό των πεπραγμένων για το έτος που μας πέρασε, ειδικότερα.

Φέτος συμπλήρωσε ο σύλλογος 20 χρόνια από την ίδρυσή του, με πρωτοστάτες τον Μαρκ. Τσούλα και τον Γιαννάκο Δημήτρη που ενώσανε με αυτή την κίνησή τους όλους τους Βουνεσιώτες ανά την επικράτεια.

Τώρα όσον αφορά τα πεπραγμένα την χρονιά που πέρασε δεν ήταν και αξιόλογα και αυτό διότι ο σύλλογος σιγά σιγά φθείνεται, λίγοι άνθρωποι στηρίζουν το σύλλογο και αυτοί οι λίγοι είναι που κρατούν ακόμα τον σύλλογο σε ενέργεια.

Ξεκινώντας από το αντίμωμο στην Αγία Τριάδα το οποίο είχε μεγάλη συμμετοχή, φθάνουμε στις πολιτιστικές εκδηλώσεις του Δεκαπενταύγουστου οι οποίες και εκεί είχαν μεγάλη επιτυχία, παρευρέθηκε ο σύλλογος σε διάφορες εκδηλώσεις όπως (κατάθεση στεφάνων).

Εκλείσει ο σύλλογος τον ετήσιο χορό στο κέντρο του Δημήτρη Τουλιά, τυπώθηκαν κάρτες με πρόσκληση οι οποίες στάλθηκαν σε όλα τα μέλη.

Κυκλοφόρησε αντζέντα που περιέχει όλα τα ονόματα καθώς και διευθύνσεις όλων των επαγγελματιών του χωριού μας, επίσης κυκλοφόρησε και κασέτα με τον παραδοσιακό γάμο που έγινε στο χωριό το καλοκαίρι.

Τελειώνοντας τον οικονομικό απολογισμό καθώς και για τα πεπραγμένα του έτους, που πέρασε ο Γραμματέας, τον λόγο πήρε το μέλος της εξελεγκτικής Επιτροπής Κουτσώνας Γεώργιος. Ο Κουτσώνας αφού έλεγξε όλα τα βιβλία του συλλόγου βρήκε ότι όλα έχουν καλώς, οι λογαριασμοί καθώς και το υπόλοιπο συμπίπτει με το βιβλιάριο του συλλόγου και ζήτησε από τους παρευρισκόμενους να εγκρίνει τον οικονομικό απολογισμό του Γραμματέα και ταμία του συλλόγου και να απαλλάξει το συμβούλιο από κάθε ευθύνη. Αμέσως δια αναστάσεως της χείρας η Γενική συνέλευση ενέκρινε τον οικονομικό απολογισμό του Συμβουλίου του Συνδέσμου.

Συνεχίζοντας τη διαδικασία πήρε τον λόγο ο πρόεδρος της Συνελεύσεως Κοντοστέργιος Γεώργιος, ο οποίος ανέγνωσε μια επιστολή του Βουλευτή και συγχωριανού μας κ.Ευρ. Καφαντάρη και ο οποίος λόγω αυξημένων υποχρεώσεών του δεν παρευρέθηκε στην Συνέλευση.

Η επιστολή έχει ως εξής:

Αγαπητοί φίλοι και συγχωριανοί,

Λυπάμαι που δεν μπορώ να είμαι στη Συνέλευση του Συλλόγου. Θέλω να ευχηθώ σ' όλους και στις οικογένειές σας, καλή χρονιά και με υγεία. Η χρονιά που πέρασε ήταν, για τα θέματα του χωριού μας, επιτυχής και ελπιδοφόρα. Και θα ήθελα εδώ να πω ότι με τις παρεμβάσεις μου στα Υπουργεία, ενισχύθηκε το χωριό μας μέχρι τώρα με σημαντικές πιστώσεις που το σύνολο ξεπερνάει τα 120.000.000 δρχ.

Ελπίζω και πιστεύω να έχετε ενημερωθεί από την κοινοτική αρχή. Όπως θα γνωρίζετε -το ελπίζω- έγινε το αρδευτικό έργο στον Αι Γιώργη με κόστος 10.000.000.

Ενισχύθηκε η Κοινότητα με 15.000.000 δρχ. για το κέντρο Νικ. Πλαστήρα με 5.000.000, για το γήπεδο με 8.000.000 για διαμόρφωση χώρων μέσα στο χωριό με 1.500.000 από το δασαρχείο για τη βρύση Κελεπούρι με άλλα 5.000.000 πρόσφατα από το Υπουργείο Εσωτερικών για έργα μέσα στο χωριό καθώς και άλλα

3.500.000 για θέματα πολιτισμού και εκδηλώσεων.

Πρέπει επίσης να τονίσω ότι πέτυχε δόθηκαν από το Περιφερειακό πρόγραμμα 30.000.000 για το δρόμο απ' τα ισώματα και θα δοθούν φέτος άλλα 30.000.000 για να τελειώσει ο δρόμος, όπως δεσμεύτηκε ο Γεν. Γραμματέας κ.Ν.Ζαμπουνίδης κατά την πρόσφατη επίσκεψή μου στην Λάρισα.

Αγαπητοί συγχωριανοί,

Θέλω με την επιστολή μου αυτή πέρα από την ενημέρωσή σας να σας πω ότι έχουμε οράματα για το χωριό και είναι ευκαιρία τώρα να τα υλοποιήσουμε. Άλλωστε αγαπάω και πονώ τον τόπο μου που έζησα, που μεγάλωσα, που έζησαν οι γονείς μου. Να μην σας μένει καμιά αμφιβολία ότι από την πλευρά μου έγιναν πάρα πολλά πράγματα για το χωριό μας και θα γίνουν. Νομίζω όμως ότι ένα θέμα που από πολλά χρόνια έχω πει στα κοινοτικά συμβούλια το θέμα του Ξενώνα δεν προχωράει. Περιμένω από το Πάσχα τις ανάλογες ενέργειες της κοινότητας για να προχωρήσω το θέμα.

Άφησα τελευταίο ένα μεγάλο θέμα για το χωριό που τώρα βρήκε τη λύση του τα οικοπέδα στην Κεράσουλα. Ήδη το ΥΠΕΧΩΔΕ προχώρησε στην σύνταξη και προκήρυξη πολεοδομικής μελέτης ύψους 20.000.000 δρχ. πράγμα που σημαίνει ότι θα γίνει οικισμός με τις καλύτερες προϋποθέσεις.

Καλή χρονιά σ' όλους.

*Με φιλικούς χαιρετισμούς
Ευριπίδης Καφαντάρης.*

Μετά την ανάγνωση της επιστολής τον λόγο πήρε ο πρόεδρος της κοινότητας κ.Τσαντής Δημήτρης. Αρχίζοντας ο πρόεδρος ευχήθηκε σ' όλους καλή χρονιά και καλή επιτυχία για τον σύλλογο για τα είκοσι χρόνια από την ίδρυσή του.

Πέτυχε, συνέχισε, το χρονικό διάστημα ήταν λίγο ήταν χρονιά σχεδιασμού, ενώ φέτος τέθηκαν οι βάσεις για επιτυχίες της κοινότητας.

Επίσης ευχαρίστησε τον Ευρ. Καφαντάρη για την ακούραστη συμπαράστασή του προς την κοινότητα, καθώς και το σύλλογο που του παρέχει κομμάτι της εφημερίδας, για την συνεχή ενημέρωσή για τα γενόμενα στο χωριό, καθώς και για την αναβάθμιση του τύπου της καρδίτσας προ του χωριού μας.

Πρωτοβουλίες της κοινότητας.

Ορίστηκε υπεύθυνος για την καθαριότητα του χωριού μας. Ορίστηκε το Βουνέσι ως έδρα των περιφερειακών περιοχών, του οποίου πρόεδρος εξελέγει ο ίδιος και διοικητήριο το οποίο θα δημιουργηθούν 20 θέσεις εργασίας.

Έγιναν έργα υποδομής 20.000.000 δρχ. ειδικότερα, έργα διαμόρφωσης του σκουπιδοτόπου, διαμορφώθηκε η βρύση του Κελεπούρι, καθώς και η βρύση στις Γούρνες.

Έγινε χαλικόστρωση στους δρόμους, ενώ έχει τοποθετηθεί και καρτοτηλέφωνο. Τώρα όσον αφορά την ονομασία των οδών της κοινότητας, η κοινότητα δέχεται προτάσεις απ' όλους.

Έγιναν έργα που αφορούν την γεωργία, την κτηνοτροφία, καθώς και το αρδευτικό στον Αι Γιώργη διανοίξεις αγροτικών δρόμων με κόστος 7.800.000.

Αθλητικά

Ξοδέσαμε 7.000.000 για την σπορά του αγωνιστικού χώρου του γηπέδου, εκσυγχρονίσαμε τα αποδυτήρια. Έγινε ξεχωριστό γήπεδο μπάσκετ βόλλεϋ, τένις.

Πολιτιστικά

Έγιναν μεγάλες προσπάθειες και πήρε η κοινότητα πρωτοβουλίες για τις εκδηλώσεις του καλοκαιριού. Αγορά κτιρίου για την στέγαση Πολιτιστικών Μελετών Ν. Πλαστήρα, με Πανελλήνια εμβέλεια.

Τοποθετήθηκαν καλοριφέρ στο Πνευματικό Κέντρο, έγινε αποκατάσταση των τοπίων με δεντροφύτευση 5.500 ριζών, με την συμπαράσταση του δασαρχείου καθώς και 32 φαντάρων από τα φάρσαλα και 7 από την Καρδίτσα.

Έγιναν σεμινάρια επαγγελματικής κατάρτισης με 2 θέσεις εργασίας.

Πήραμε 8.000.000 από το ΥΠΕΧΩΔΕ για την διαμόρφωση χώρου των οικοπέδων.

Ενώ μένει η υλοποίηση του δρόμου από τον Ν. Ρεφενέ μέχρι την εκκλησία.

Έγιναν προσπάθειες ώστε ο Δυτικός παραλίμιος δρόμος να περνάει μέσα από το χωριό. Το κράτος για αυτό το έργο έδωσε 1 δις, ενώ έγιναν ενέργειες, για την ρύθμιση ζώνης οικιστικού ελέγχου, αυτή την στιγμή είναι 1500 μέτρα από την Λίμνη.

Έγινε επίσης αναβάθμιση όλων των επιχειρημάτων της Κοινότητας ως προς τα έργα, με μελέτες, προς το κάθε αρμόδιο Υπουργείο.

Όσον αφορά τα οικοπέδα, φθάσαμε να υπάρχουν 5 έγγραφα, χωρίς να υπάρχει λύση.

Η κοινότητα προχωράει, στην κτηματογράφηση, πολεοδόμηση του χώρου, καταμέτρηση των αναγκών. Επίσης μίλησε και για τον Ξενώνα, ο οποίος όπως είπε ο πρόεδρος, υπάρχουν δυσκολίες για την κατασκευή του αυτή τη στιγμή η επιδότηση είναι 25% από το πρόγραμμα της (Ε.Ο.Κ.) LIDER 2 για τις τουριστικές

επιχειρήσεις.

Πάνω σ' αυτό το θέμα θα γίνουν μελέτες σκοπιμότητας, ενώ διατέθηκε η υπόθεση σε δύο οικονομολόγους, ώστε να μπορέσουμε να μπούμε σ' αυτό το πρόγραμμα.

Τώρα είμαστε αποφασισμένοι, ενώ κάποτε ήταν 75% επηχορήγηση από την Ε.Ο.Κ. δεν αξιοποιήθηκε.

Τελειώνοντας ο πρόεδρος της κοινότητας, μίλησε για τις αποφάσεις του κοινοτικού συμβουλίου οι οποίες είναι 130 και είναι όλες ομόφωνες.

Κατόπιν αυτών το προεδρείο δέχθηκε ερωτήσεις επί παντός επιστητού.

Πρώτη ερώτηση του Στ. Κατοίκου προς τον Πρόεδρο της Κοινότητας, από που θα περάσει η παραλίμιος οδός.

Σε απάντηση ο πρόεδρος του χωριού είπε ότι πρέπει να ξεκαθαρίσουμε ένα πράγμα πρώτα ότι δεν υπάρχει ίχνος αντιπαλότητας εκ' μέρους της κοινότητας προς την κοινότητα του Μεσσηνικόλα.

Σαν πρώτη σκέψη ο Β.Δ. παραλίμιος είναι να περνάει κάτω από το χωριό δηλαδή, από τα κοτρонаκία με περιβαλλοντική Μελέτη, την οποία δεν υπέγραψε κανείς, θα περνάει από το Κροί Μιντσίνα Μεσσηνικόλα Τσαρδάκι.

Επίσης θα πρέπει να αναφερθεί ότι ο παραλίμιος θα γίνει εκεί όπου συμφέρει το κράτος ως προς το τεχνικό σκέλος του.

Επίσης ο Στ. Κατοίκος έκανε την ερώτηση αν υπάρχει πρόβλεψη για τον χώρο του Ξενώνα.

Η απάντηση του προέδρου ήταν ότι, η ζώνη οικιστικού ελέγχου είναι αναπτυξιακή και ως εκ τούτου η πρόβλεψη είναι δύσκολη. Επόμενες ερωτήσεις ήταν του Ξυνογάλου Χρήστου να γίνει παιδική χαρά προς την τοποθεσία Ραγαζάκια, καθώς και του Θ. Ζούκα η ερώτηση με τι κριτήρια θα δοθούν τα οικοπέδα που θα κοπούν. Η απάντηση του προέδρου ως προς την πρώτη ερώτηση ήταν, ότι θα γίνουν περιφερειακές παιδικές χαρές ενώ προς την δεύτερη ερώτηση, τα οικοπέδα θα δοθούν με κοινωνικά κριτήρια, θα προτιμηθούν οι άστεγοι, μετά οι πολύτεκνοι, ενώ θα υπάρχει μια επιτροπή.

Επόμενος ομιλητής ο Θ. Κατοίκος.

Αφού έδωσε συγχαρητήρια στο Δ. Συμβούλιο μίλησε για την εφημερίδα, ότι χρειάζεται υποστήριξη, με πιο πολλά κείμενα και ότι ο Ξενώνας αυτή τη στιγμή είναι πραγματικά αναγκαίος.

Επόμενη ερώτηση του Φ. Κυρίση όσον αφορά το οικοπέδο του Κ.Νώντα στην Πλατεία.

Σε απάντηση ο πρόεδρος είπε ότι δεν υπάρχει καμιά αντιπαλότητα με την οικογένεια.

Η κοινότητα δεν έχει καμιά αρμοδιότητα αυτό το κομμάτι γης είναι αρμοδιότητα της ΔΕΗ η οποία έκανε αγωγή ως προς τα ασφαλιστικά μέτρα και εμείς με την σειρά μας σαν κοινότητα κάναμε αίτηση προς αυτήν, για την παραχώρηση.

Στην συνέχεια μίλησε ο γαμπρός του Μ. ΤΣΟΥΛΑ, ο οποίος ευχαρίστησε τον σύλλογο για τις ενέργειές του, ότι η αγάπη για το χωριό είναι δεδομένη, ενώ έκανε και μια πρόταση προς την κοινότητα, να ιδρυθεί στο χωριό μας ένα Γηροκομείο.

Σε απάντηση ο πρόεδρος δεσμεύτηκε να ακούσει προτάσεις προς την υλοποίησή του, ενώ θα κάνει πρόταση στο Ν. Συμβούλιο Καρδίτσας.

Επόμενος ομιλητής ο Απ. Λατίνος ο οποίος ευχαρίστησε όλους τους απόδημους του χωριού μας, όπως τον Β. Πανταζή και τον Χρήστο Αλεξανδρή τους έδωσε συγχαρητήρια, για την συμβολή τους, την χρηματική, καθώς και την υλική τους.

Ενώ εξέφρασε και το παράπονο ότι δεν υπάρχουν προσπάθειες απ' όλους προς τον σύλλογο. Σε ανταπάντηση ο πρόεδρος της Συνελεύσεως είπε να στείλουμε μια κασέτα δωρεάν σε όλους τους απόδημους.

Αμέσως μετά παρεβλήθει ο πρόεδρος της κοινότητας να ενημερώσει τους παρευρισκόμενους, ότι οι κοινότητα διεκδικεί ως έκτακτη βοήθεια από την Νομαρχιακή Αυτοδιοίκηση, ποσό των 20 δις. που υπάρχουν σ' αυτή.

Ενώ κόπηκε κονδύλιο 330.000.000 για να χαραχθεί και να γίνει δρόμος με ασφαλτο από τα κανάλια προς το χωριό μας.

Μίλησε επίσης και για το Μοναστήρι της Αγίας Τριάδος ότι σε συνεργασία με τον πρεσβύτερο του χωριού Β. Νάνο υπάρχει Μελέτη για την ανακαίνιση του Μοναστηρίου και ότι γι' αυτό διατέθηκαν 5.000.000. Επίσης υπάρχουν στην εκκλησία 200.000.000 και γίνονται προσπάθειες να ενταχθεί το όλο έργο στο 7ο γραφείο Βυζαντινών έργων της Λάρισας.

Επόμενος ομιλητής ο πρόεδρος της Συνελεύσεως ο οποίος εξέφρασε το παράπονό τους ότι δεν υπάρχει συμμετοχή από τα ίδια τα μέλη του Δ. Συμβουλίου του συλλόγου έχουν μείνει μόνο δυο άτομα τα οποία ενεργούν για όλα, και ότι θα πρέπει να δεσμευτεί το Δ. Συμβούλιο της Καρδίτσας, να είναι εντάξη ως προς τις οικονομικές του υποχρεώσεις προς τον Σύνδεσμο.

Ακολούθησε απονομή πλακετών, σαν ένδειξη τιμής προς τους ιδρυτές του Συλλόγου, καθώς ο σύλλογος συμπληρώνει και τα 20 χρόνια από την ίδρυσή του. Σαν πρώτη απονομή εκλήθη από το προεδρείο της Συνελεύσεως ο Π. Κατοίκος να απονεμίει πλακέτα στον Δ. ΤΣΟΥΛΑ στον πρωτεργάτη της ίδρυσης του συλλόγου, την πλακέτα πήρε ο υιός του, Παισανίας, ο

οποιός σε σύντομη ομιλία του τόνισε ότι έχει καλές εντυπώσεις από το χωριό, ευχαρίστησε τον σύλλογο, κακώς δε έχει συνδεθεί περισσότερο με τον σύλλογο, πάντα ακούει καλά λόγια από τους χωριανούς, ενώ η συγκίνησή του υπήρξε διάχυτη. Επόμενη απονομή έγινε προς τον Ηλία Γιαννάκο από τον Ι. Λατίνο, την αποδέχθηκε η σύζυγός του, ενώ από την συγκίνησή της η κ. Γιαννάκου θέλησε να πει και αυτή κάτι, αλλά φαίνεται η συγκίνηση υπερίσχυσε των λόγων της φωνής.

Επόμενη απονομή ήταν από τον Απόστολο Λατίνο προς τον Βάγια Τσούλα, ενώ ο Θ. Κατοίκος απένειμε προς τον Α. Ζαρκάδα, την οποία πλακέτα αποδέχθηκε η Ολυμπία Γιαννάκου. Η οποία και αυτή σε σύντομη ομιλία της έδωσε συγχαρητήρια πάντα εκ μέρους του Λεωνίδα Ζαρκάδα προς τον σύλλογο, είπε επίσης ότι ο Λεωνίδας αγάπησε το χωριό μας πάρα πολύ, είναι αυτός που συνέταξε το καταστατικό του Συνδέσμου, και μάλιστα δούλεψε για τον σύλλογο την εποχή που δεν υπήρχε στο γραφείο ούτε καρτέκλα.

Επίσης αναφέρθηκε και σε κάποιο Γιάννη Κατοίκο από το χωριό μας ο οποίος στην κατοχή ήταν στην Αμερική και έστειλε δεματάκια σε πολλούς συγχωριανούς με διάφορα αντικείμενα, κυρίως ρουχισμό και πρότεινε να δοθεί το όνομά του σε μια εκ' των οδών του χωριού.

Επόμενη απονομή, από τον Σ. Κατοίκο προς το Κ. Γόρδιο ο οποίος ήταν ταμίας του συλλόγου, ενώ χαριτολογώντας ο Σταύρος είπε ότι ήταν ο πιο μίζερος ταμίας που πέρασε από τον σύλλογο και που μετρούσε ακόμα και την δεκάρα.

Ακολούθησε η κοπή της πρωτοχρονιάτικης πίτας, το φλουρί έπεσε στον Ζούκα Ηλ. Χρήστο.

Η Γενική Συνέλευση τέλειωσε εδώ.

Ο Γραμματέας της Συνέλευσης
Τσίτσιπας Θωμάς.

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΑΘΗΝΩΝ

ΚΟΝΤΟΣΤΕΡΓΙΟΣ ΓΙΩΡΓΟΣ	5.000
ΑΛΕΞΑΝΔΡΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ	5.000
ΣΑΚΕΛΑΡΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ του Τρυφ.	5.000
ΡΕΦΕΝΕΣ Α. ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ	5.000
ΝΑΝΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ	10.000
ΣΙΑΜΑΝΤΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ	5.000
ΣΚΟΥΦΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ Σωτ.	10.000
ΠΑΝΤΑΖΗΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ του Ιωαν.	10.000
ΚΑΤΣΑΚΙΩΡΗΣ ΣΠΥΡΙΔΩΝ	
εις μνήμη της μητρός του	15.000
ΑΠΟΣΤΟΛΟΥ ΤΑΚΗΣ & ΓΙΟΥΛΑ	5.000
ΛΑΤΙΝΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ	5.000
ΚΑΤΟΙΚΟΣ ΣΤΑΥΡΟΣ	5.000
ΚΑΦΕΝΤΖΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ	5.000
ΜΑΝΩΛΗΣ Η. ΓΕΩΡΓΙΟΣ	5.000
ΝΑΝΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ	6.000
ΚΟΝΤΟΣΤΕΡΓΙΟΣ Σ. ΓΙΩΡΓΟΣ	5.000
ΠΑΤΣΙΑΟΥΡΑΣ ΗΛΙΑΣ	3.000
ΒΑΣΙΛΟΥΛΗΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ	2.500
ΚΥΡΙΤΣΗΣ Α. ΦΩΤΙΟΣ - ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ-ΣΕΡΑΦΕΙΜ	20.000
ΚΑΦΕΝΤΖΗΣ ΣΩΚΡΑΤΗΣ	5.000
ΤΣΟΥΛΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ	5.000
ΚΑΤΟΙΚΟΣ ΘΩΜΑΣ	5.000
ΤΣΑΒΑΛΟΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ	5.000
ΜΑΝΩΛΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ	5.000
ΖΟΥΚΑΣ ΘΩΜΑΣ	5.000
ΕΥΝΟΓΑΛΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ	5.000
ΖΑΡΚΑΔΑΣ ΛΕΩΝΙΔΑΣ	3.000
ΔΙΑΜΑΝΤΑΚΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ	8.000
ΚΑΤΟΙΚΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ	5.000
ΖΑΧΑΡΗΣ ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ	5.000
ΓΙΑΝΝΑΚΟΥ ΟΛΥΜΠΙΑ	5.000
ΚΟΤΣΩΝΑΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ	10.000
ΚΟΤΣΩΝΑΣ ΛΑΜΠΡΟΣ	5.000
ΚΑΛΑΝΤΖΗΣ ΧΡΙΣΤΟΔΟΥΛΟΣ	5.000
ΚΑΛΑΝΤΖΗΣ ΚΛΕΘΒΟΥΛΟΣ	5.000
ΚΟΝΤΟΣΤΕΡΓΙΟΣ ΤΑΚΗΣ	10.000
ΚΑΛΑΝΤΖΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ εις μνήμη του πατρός του και της μητρός του	5.000
ΣΤΑΥΡΟΥ ΑΘΑΝΑΣΙΟΣ	5.000
ΒΑΣΙΛΟΥΛΗΣ ΝΙΚΟΛΑΟΣ	5.000
ΤΣΙΑΝΤΗΣ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ	5.000
ΚΥΡΙΤΣΗΣ Σ. ΦΩΤΙΟΣ	5.000
ΚΑΤΟΙΚΟΣ ΣΤΕΦΑΝΟΣ	5.000
ΧΟΥΤΑΣ ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ	5.000
ΧΟΥΤΑΣ ΠΟΛΥΔΕΥΚΗΣ	5.000
ΚΑΤΟΙΚΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ	5.000
ΚΟΝΤΟΣΤΕΡΓΙΟΣ ΣΠΥΡΟΣ	5.000
ΖΟΥΚΑΣ ΧΡΗΣΤΟΣ	5.000
ΧΟΥΤΑΣ ΓΙΩΡΓΟΣ	2.000
ΚΟΥΤΣΩΝΑΣ ΒΑΣΙΛΗΣ	5.000
ΚΥΡΙΤΣΗΣ Σ. ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ	5.000
ΤΣΙΤΣΙΠΑΣ ΘΩΜΑΣ	2.000
ΚΑΡΑΓΙΩΡΓΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ	5.000
ΤΟΥΛΙΑΣ Λ. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ	5.000
ΛΑΤΙΝΟΣ ΙΩΑΝΝΗΣ	6.000
ΛΑΓΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ	5.000
ΣΑΚΕΛΛΑΡΙΟΥ ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ	5.000
ΚΟΝΤΟΣΤΕΡΓΙΟΣ ΗΛΙΑΣ	5.000
ΚΥΡΙΤΣΗΣ Α. ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ	5.000
ΒΛΑΧΟΣ ΑΝΤΩΝΙΟΣ	5.000
ΚΥΡΙΑΖΗΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ	5.000
ΚΥΡΙΑΖΗΣ ΣΠΥΡΟΣ	2.500
ΤΣΙΑΝΤΗΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ	2.500
ΑΝΑΓΝΩΣΤΟΥ ΠΑΝΑΓΙΩΤΑ	5.000
ΜΑΝΩΛΗΣ Δ. ΓΕΩΡΓΙΟΣ	1.500
ΚΟΥΤΙΝΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ	5.000
ΚΟΥΤΙΝΟΣ ΓΕΩΡΓΙΟΣ	5.000
ΚΟΥΤΙΝΟΥ ΕΛΕΝΗ	5.000
ΓΟΡΔΙΟΣ ΣΩΤΗΡΙΟΣ	5.000
ΤΣΑΒΑΛΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ	5.000
ΓΟΡΔΙΟΣ ΚΩΝ/ΝΟΣ	5.000
ΤΣΙΑΝΤΟΥΛΑΣ ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ	2.000
ΓΟΓΟΥΛΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ	5.000

ΑΠΟΣΠΑΣΜΑ ΟΜΙΛΙΑΣ ΤΟΥ ΒΟΥΛΕΥΤΗ Ε. ΚΑΦΑΝΤΑΡΗ

Έλεγα για τα Εθνικά Θέματα της Τουρκίας που έχουν σχέση με την Ευρωπαϊκή Ένωση περνάνε μέσα από την Ελλάδα. και αν η Τουρκία δεν κατανοήσει ότι πρέπει να αλλάξει συμπεριφορά, ασφαλώς, θα βλέπει πάντα την πλάτη της Ελλάδας. Το ότι η Ελλάδα είναι χώρα της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αυτό ας μην το ξεχνάνε ούτε οι Γερμανοί, ούτε οι Γάλλοι τους οποίους ακούσαμε χθες, αλλά ούτε και οι άλλοι εταίροι. Και εδώ είναι οι επισημάνσεις που εμείς κάνουμε.

Τι συμβαίνει λοιπόν; Έχουμε δει, από την πλευρά της Ευρωπαϊκής Ένωσης και κυρίως από κάποιους θα έλεγα ποιο δυνατούς, την περίφημη "διπλωματία του νεκροτομείου" σε ό,τι αφορά τα θέματα που έχουν σχέση με την Ελλάδα και που είναι υποχρεωμένη η Ευρωπαϊκή Ένωση να τα βλέπει και να τα αναγνωρίζει. Αυτό πρέπει να το πάρουμε χαμπάρι όλοι και να ασκήσουμε ανάλογη πολιτική. Από την άλλη υπαρκτική πλευρά εμφανίζεται μια διπλωματία τελευταία, που θα την έλεγα εκβιαστική. Έχουμε να αντιμετωπίσουμε λοιπόν τέτοιες συμπεριφορές και πρακτικές. Θα πρέπει λοιπόν να αναπροσαρμόσουμε την πολιτική μας και να γίνουμε και σ' αυτό τον τομέα της διπλωματίας πιο επιθετικοί.

Εγώ κύριοι συνάδελφοι, δεν θα σταθώ σ' αυτό που ακούστηκε, αν δηλαδή η Ελλάδα χθες υπέστη ταπεινώση. Το είπα και στην αρχή. Βεβαίως δημιούργησε προβληματισμό, άγχος και κανείς δεν αντιλέγει σ' αυτό. Το θέμα είναι πως θα αντιμετωπίζονται από εδώ και πέρα κάποια ζητήματα. Δε νομίζω ότι θα είναι εύκολες οι ημέρες όσον αφορά την ηθική στάση των μεγάλων απέναντι στην Ελλάδα που στο κάτω-κάτω έχουν και κάποια υποχρέωση. Δεν το έχουν δείξει αυτό. Έχουν χρέος να επιδείξουν την ηθική τους στάση απέναντι στην Ελλάδα, οι Ευρωπαίοι, σαν χώρα-μέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης, αλλά και όλοι οι άλλοι απέναντι στην ιστορία και στον πολιτισμό της Ελλάδας. Κανείς όμως αυτό δεν το δείχνει. Εμείς όμως επαναλαμβάνω, από την πλευρά μας, μπορούμε να γίνουμε πιο επιθετικοί πάνω στον τομέα της διπλωματίας, όχι μόνο σε επίπεδο Υπουργείου Εξωτερικών ή Εθνικής Άμυνας, αλλά και στους τομείς της παιδείας του πολιτισμού και γενικότερα αν θέλετε της παρουσίας της Ελλάδος

στους διάφορους οργανισμούς, γιατί ο ελληνισμός είναι μια ιστορία που ξεκινά από τα βάθη των αιώνων και θα συνεχίζει στους αιώνες.

Η ηθική, λοιπόν, αυτή στάση και η στάση αλληλεγγύης απέναντι στην Ελλάδα τουλάχιστον από την πλευρά της Ευρωπαϊκής Ένωσης της οποίας βέβαια είμαστε μέλος, δεν φαίνεται μέχρι στιγμής να υπάρχει, όπως είναι άλλωστε υποχρεωμένη και από τις συνθήκες, αλλά και από τη συνθήκη της Ρώμης.

Εάν διαβάσουμε την απόφαση της τελωνειακής σύνδεσης της Τουρκίας με την Ευρωπαϊκή Ένωση, θα δούμε ότι ορισμένα πράγματα που αναφέρονται εκεί, κανείς από τους φίλους μας δεν τα τηρεί.

Εάν κάποιος σχεδιάζουν, εάν κάποιος σκέπτονται ότι θα σύρουν την Ελλάδα σε ένα πακέτο διαπραγματεύσεων που να αφορά και θέματα δικαιωμάτων, κυριαρχικών, της Ελλάδος, εγώ τουλάχιστον πιστεύω ότι έκαναν λάθος. Έχουμε και τη δύναμη και τη δυνατότητα αυτό να το στηρίξουμε. Δεν νομίζω ότι τα χαμόγελα υποκρισίας από κάποιους φίλους μας, είτε στην Ευρώπη είτε και υπερατλαντικά, θα έλεγα, είναι αυτά τα οποία εμείς πρέπει να δεχθούμε ακόμα και ως καλή προαίρεση.

Έχουμε ανοιχτά ζητήματα στα Βαλκάνια και βεβαίως και εκεί προσωπικά πιστεύω ότι είμαστε σε μία εποχή διευθετήσεων με καινούργιες συμμαχίες και με μεταφορά συνόρων και πιστεύω ότι θα πρέπει να μας απασχολήσει συνολικά, όχι μόνο ως Κυβέρνηση αλλά και ως ελληνικό λαό.

Τελειώνοντας, δεν μας μένει τίποτε άλλο, παρά να αναβαθμίσουμε τη διπλωματία μας σε όλα τα επίπεδα, να πάρουμε σβάρνα, θα έλεγα, τις πρωτεύουσες της Ευρώπης και του κόσμου και να τους καταστήσουμε υπεύθυνους απέναντι στην Ελλάδα και την ιστορία της.

Εγώ δεν θα αναφερθώ στο χθεσινό επεισόδιο, έγινε πλήρης θα έλεγα αναφορά και ανάλυση από τον Πρωθυπουργό και τους αρμόδιους Υπουργούς, αλλά νομίζω είναι καιρός να συνειδητοποιήσουμε όλοι μας ότι η Ελλάδα μπορεί να περάσει σε μία διπλωματική και πολιτιστική ανεπίθεση γιατί το έχουμε ανάγκη, γιατί το χρειάζονται οι καιροί, γιατί δεν έχουμε, πιστεύω, άλλη λύση. Ευχαριστώ.

ΑΝΑΜΝΗΣΕΙΣ ΤΟΥ ΗΛΙΑ ΝΑΣΙΑΚΟΥ

Το καλοκαίρι και φθινόπωρο 1946, ορισμένες οικογένειες συγχωριανών μας, που είχαν εκδηλώσει τον προηγούμενο ενάμιση χρόνο, την αντίθεση τους προς τους πρώην αντιστασιακούς και αντάρτες γενικά, αισθάνονται πλέον ανασφάλεια με το ξεκίνημα του δεύτερου ανταρτικού στην περιοχή μας και εγκατέλειψαν το χωριό μας καταφεύγοντας στην Καρδίτσα.

Ήταν οι οικογένειες Γ. Τσούλα, Αγγ. Σακελαρίου, Χρ. Σκούφη, Βασ. Πίντζιου (Πετζόπουλου Αμερικάνου), Απ. Σανιδά, Δημ. Σανιδά, Απ. Βαλταδώρου και Κ. Καλαντζή ατομικά και ίσως μερικοί ακόμα που δεν θυμάμαι. Το ίδιο συνέβη σχεδόν σε όλα τα ορεινά χωριά και αποτέλεσαν έτσι οι ανθρωποι αυτοί το πρώτο κύμα εκπατρισμού στην περιοχή μας. Τη φυγή τιν ανωτέρω συγχωριανών, ακολούθησαν ορισμένα αντίποινα από τους αντάρτες, όπως αφαίρεση πραγμάτων από το μεγαλοκατάστημα της εποχής στο χωριό μας, του Χρ. Σκούφη και δέσμευση προβάτων του Απ. Σανιδά.

Αργότερα προσπάθεια του Κ. Καλατζή να συναντήσει την οικογένειά του στα Καλύβια στη Ραζιά, έγινε αντιληπτός, συνελήφθη και στην πορεία προς το χωριό μας, εκτελέστηκε στον Κακότραφο, στη γέφυρα που είναι κοντά στην παλαιά στάση αυτοκινήτων.

Το απερίγραπτο κλίμα της εποχής, για την αγριότητά του, χαρακτηρίζει και ο τρόπος εξόντωσης του στρατιωτικού φυλακίου που υπήρχε στον Ταξιάρχη δηλαδή στην κορυφή της ράχης των αμπελιών του Μεσενικόλα.

Αυτό προδόθηκε από στρατιώτη που συνεργάζονταν με τους αντιπάλους (Αντάρτες) και όταν φύλαγε ο ίδιος σκοπιά, οδήγησε στην εξόντωση τους ανύποπτους συναδέλφους του και το Διοικητή του Λοχαγό Κακιούση από την Καρδίτσα, φεύγοντας ο ίδιος κατόπι με τους αντάρτες και τα λάφυρά τους, περνώντας και περιφερόμενοι στο χωριό τους.

Τους πρώτους μήνες του 1947, στην περιοχή μας,

έγινε από τους αντάρτες με συνεργασία των τοπικών οργανώσεων, μακρύς κατάλογος νέων προς επιστράτευση και καλούνταν αυτοί να καταταγούν, αν δεν εκδήλωναν προθυμία. Δεν είχε ακόμα αρχίσει η αναγκαστική και βίαιη επιστράτευση ανδρών και γυναικών αιφνιδιαστικά και οπουδήποτε τους συναντούσαν.

Την ίδια εποχή, κατά το Μάρτιο '47, ο στρατός και οι εθνικές ομάδες από κοντά, έκανε μεγάλη και πολυήμερη εκκαθαριστική επιχείρηση στην περιοχή και πολλοί συγχωριανοί μας από φόβο, ακολούθησαν τους αντάρτες προς τα επάνω χωριά και προς την Αργιθέα.

Εξαντλήθηκαν όμως από τις κακουχίες και ξεχωρίζοντας από τους ένοπλους αντάρτες, παραδίδονταν στον αντίπαλο, που τους προωθούσε με αυτοκίνητα στην Καρδίτσα ως αιχμαλώτους αντάρτες!

Μετά και από σχετική διαφήμιση των επιτυχιών σύλληψης πολλών ανταρτών, έβγαине ο κόσμος στην Καρδίτσα, να ιδεί τους στηβαγμένους στις καρότσες των αυτοκινήτων, κατατρομαγμένους και ξυλοκοπημένους πολίτες, που τους οδηγούσαν αλλαλάζοντας και υβρίζοντας στις φυλακές!

Έτσι γεμίζοντας οι φυλακές από όσους προηγουμένως μάζεσαν στα χωριά, όσους συνελάμβαναν κατά τον τρόπο που προαναφέρθηκε και όσους στη συνέχεια συγκέντρωσαν επί μήνες, δημιουργήθηκε αδιαχώρητο στις τοπικές φυλακές και συνεχώς τους στήβαζαν στα τραίνα και τους ωθούσαν στη Μακρόνησο, Άγιο Ευστράτιο, Τρίκερι κ.λ.π., για να συνεχιστεί εκεί πλέον ο φρονηματισμός με ανεξάντλητους τρόπους και μεθόδους κακοποίησης και εξουθένωσης της κάθε προσωπικότητας.

Παράλληλα σε κάθε πόλη, λειτουργούσαν έκτακτα στρατοδικεία, που με συνοπτικές διαδικασίες και αμφίβολες μαρτυρίες, επέβαλαν βαρύτερες ποινές, οι συνθηθέστερες των οποίων ήταν ισόβεια δεσμά ή θάνατος.

συνεχίζεται

ΕΠΙΜΝΗΜΟΣΥΝΗ ΔΕΗΣΗ ΓΙΑ ΤΟ Ν. ΠΛΑΣΤΗΡΑ

Πραγματοποιήθηκε στις 3 Δεκεμβρίου, ημέρα Κυριακή με πρωτοβουλία του συλλόγου του απανταχού Καρδιτσιωτών, επιμνημόσυνη δέηση στη μνήμη του αείμνηστου συγχωριανού μας και πρωθυπουργού της Ελλάδος Ν. Πλαστήρα στον τάφο του νεκρού στο Α' Νεκροταφείο.

Ο Πρόεδρος του συλλόγου Απανταχού Καρδιτσιωτών δικηγόρος κος Τ. Κουσαής μίλησε για το έργο του Ν. Πλαστήρα ενώ τη δέηση έψαλε εκπρόσωπος της Ιεράς μητρόπολης και του αρχιεπισκόπου Σεραφείμ ο Σεβασμιότατος Παύλος Αθάνατος.

Ο Σύλλογος των απανταχού Μορφοβουνιωτών, όπως και κάθε χρόνο παραβρέθηκε στην εκδήλωση με τον πρόεδρο Ι. Λατίνο και τον Ταμία Τ. Τσάβαλο

και τον Σταύρο Κατοίκο.

Το στεφάνι του συλλόγου κατέθεσε εκ μέρους του συλλόγου ο Βουλευτής και χωριανός Ευριπίδης Καφαντάρης που παραβρέθηκε στην επιμνημόσυνη δέηση μαζί με τους προαναφερθέντες ως εκπρόσωπος της βουλής αλλά και ως συγχωριανός του Ν. Πλαστήρα.

Ακόμη υπήρχε αντιπροσωπεία από πολλούς άλλους συλλόγους του Νομού Καρδίτσας όπως επίσης και εκπρόσωποι τύπου και άλλοι επίσημοι προσκεκλημένοι. Στεφάνια επίσης κατέθεσαν πολλοί εκπρόσωποι συλλόγων και φορέων.

Μετά το τέλος της ελδήλωσης τα μέλη του συλλόγου συζήτησαν τα διάφορα προβλήματα του χωριού με το βουλευτή του χωριού μας.

ΓΑΜΟΙ:

Ο Δημήτριος Α.Τουλιός πάντρεψε και τη δεύτερη κόρη του και ακόμα ο Λάμπρος Σταμογιώργος και Βασίλης Σταμογιώργος παντρεύτηκαν.

Ακόμη ο Γαλανούλης Δημήτριος του Ιωάννου την Βίκυ Δημητρίου Λίτσα στο Βόλο.

Ο Σύλλογος εύχεται σε όλους κάθε ευτυχία.

ΓΕΝΝΗΣΕΙΣ:

Η Ανθή Πατσιαούρα σύζυγος του Γιώργου Κοντοστέργιου γεννήσε αγοράκι.

Ο Σύλλογος τους εύχεται να τους ζήσει.

Ακόμη η κόρη του Δ. Τουλιά του Λεωνίδα βάφτισε τον γιο της. Ο Σύλλογος τους εύχεται να τους ζήσει.

ΠΕΝΘΗ:

Δυστυχώς ο μολλάχ της ασφάλτου χτύπησε για ακόμη μια φορά έναν νέο άνθρωπο του χωριού μας. Συνεχίζοντας το κακό που μας βρήκε τα προηγούμενα χρόνια με τους δυο νέους ανθρώπους που χάσαμε, άλλο ένα παλληκάρι 24 ετών, γιος του Ευάγγελου Κατσιγιάννη, ο Χρήστος χάθηκε πρόωρα από την εγκληματική απροσεξία του οδηγού φορτηγού.

Ο σύλλογος εκφράζει την οδύνη του και τα συλληπητήρια στους γονείς του εκλειπόντος και ελπίζει και εύχεται να είναι το τελευταίο θύμα της ασφάλτου.

Ακόμη πέθανε στο Βόλο η Φωτεινή Ρεφενέ, επίσης ο μπάμπα Μιλτιάδης Κατσακίωρης και ο Γρηγορίου Ιωάννης.

Ακόμη από εγκληματική αλλοδαπού έχασε τη ζωή του ο Α. Γόρδιος στο Παλιόκαστρο όπου διατηρούσε εξοχικό κέντρο και ζούσε μόνιμα εκεί.

Απεβίωσαν επίσης ο Χριστόδουλος Τσούλας, ο Παισανίας Κοτοπούλης και ο Γιώργος Ξυνόγαλος.

Ακόμη απεδίωσαν:

Οι Φανή Ζούκα σύζυγος Ηλία και η Σταύρου Ανθούλα σύζυγος Βασιλείου. Ο Σύλλογος και η Κοινότητα εκφράζει τα συλληπητήρια στους οικίους τους.

ΣΥΛΛΗΠΗΤΗΡΙΑ:

Θεράμ συλληπητήρια στην οικογένεια του κ.Λ.Ζαρκάδα για τον άδικο και τραγικό θάνατο των δύο αδελφών της συζύγου του Αγγελικής. Εκ μέρους του Δ.Σ. Συλληπητήρια θεράμ στην οικογένεια του εκληπόντος Παισανία Κοτοπούλη

ΤΡΑΓΙΚΟΣ ΘΑΝΑΤΟΣ:

Δυστυχώς ο χάρος δεν έχει σταματημό. Έτσι την τελευταία στιγμή που θα έβγαине η εφημερίδα μάθαμε τον τραγικό χαμό του Φώτη Γόρδιου, του Βασιλείου, ενός νέου παιδιού που βρήκε τραγικό τέλος από πτώση από το 2ο όροφο πολυκατοικίας. Η εφημερίδα θλιβεται και λυπάται για το χαμό του αγαπητού μας Φώτη και εκφράζει τα συλληπητήρια στους οικίους του. Μακάρι -εκφράζουμε άλλη μια φορά την ευχή- να είναι το τελευταίο θύμα του χάρου στο χωριό μας.

ΑΤΖΕΝΤΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΜΟΡΦΟΒΟΥΝΙΩΤΩΝ

Με την ευκαιρία της συμπλήρωσης των είκοσι χρόνων ζωής του συλλόγου και την έλευση του Νέου Έτους ο σύλλογος κυκλοφόρησε ατζέντα - ημερολόγιο τσέπης για τα μέλη του συλλόγου των απανταχού Μορφοβουνιωτών. Η ατζέντα περιέχει όλους τους επαγγελματίες χωριανούς σε όλες τις πόλεις της Ελλάδος. Ο σύλλογος έκανε μεγάλη προσπάθεια να συγκεντρώσει όλα τα στοιχεία που αφορούν τους επαγγελματίες χωριανούς και ας του συγχωρεθεί κάποια μη δημοσίευση, αυτό όμως ίσως να οφείλεται σε μη ενημέρωσή του από τους ίδιους τους επαγγελματίες ή μη πληροφόρηση των μελών των συλλόγων για την ύπαρξη αυτών των καταστημάτων.

Η ατζέντα κυκλοφόρησε σε 500 κομμάτια και η τιμή της είναι χίλιες δραχμές. Όσοι επιθυμείτε να την προμηθευτείτε αποτανθείτε στους κατά τόπους συλλόγους.

ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ ΒΟΛΟΥ

ΣΤΑΜΟΓΙΩΡΓΟΣ ΣΩΤΗΡΗΣ	2.000
ΚΑΤΣΑΚΙΩΡΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ	3.000
ΚΥΡΙΤΣΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ	2.000
ΣΤΑΜΟΓΙΩΡΓΟΣ ΚΙΜΩΝ	2.000
ΜΠΑΛΤΑΣ ΒΑΣΙΛΗΣ	1.000
ΚΥΡΙΑΖΗΣ ΒΑΣΙΛΗΣ	2.000
ΒΑΣΙΛΟΥΛΗΣ Κ. ΘΩΜΑΣ	3.000
ΝΑΝΟΥ ΧΡΙΣΤΙΝΑ	2.000
ΤΣΑΒΑΛΟΣ ΠΑΝΑΓΙΩΤΗΣ	1.500
ΓΙΟΛΔΑΣΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ	2.000
ΚΑΤΟΙΚΟΣ ΒΑΣΙΛΗΣ	1.000
ΝΑΝΟΥ ΑΒΡΑΜΙΔΟΥ ΒΑΣΙΛΙΚΗ	1.000
ΚΩΣΤΗΣ ΧΡΗΣΤΟΣ	2.000
ΠΑΠΑΔΟΥΛΗΣ ΓΙΩΡΓΟΣ	1.000
ΓΟΥΛΙΩΤΟΥ ΣΟΦΙΑ	2.500
ΣΤΑΜΟΓΙΩΡΓΟΣ ΧΑΡΙΛΑΟΣ	1.000
ΣΤΑΜΟΓΙΩΡΓΟΣ ΗΛΙΑΣ	1.000
ΣΑΜΑΛΤΑΝΗ ΣΤΟΥΚΑ ΑΜΑΛΙΑ	1.000
ΚΥΡΙΑΖΗΣ ΑΠΟΣΤΟΛΟΣ	1.000
ΚΑΦΕΝΤΖΗ ΤΑΣΙΑ	1.000
ΣΤΟΥΚΑ ΤΣΑΒΑΛΟΥ ΚΑΣΙΑΝΗ	1.000
ΠΑΠΑΔΟΥΛΗ ΦΩΤΕΙΝΗ	1.000
ΠΑΝΤΑΖΟΠΟΥΛΟΣ ΓΕΙΡΓΟΣ	2.000
ΚΥΡΙΑΖΗΣ ΙΩΑΝΝΗΣ	1.000
ΚΑΤΟΙΚΟΣ ΑΠΟΣΤΟΛΗΣ	3.000
ΝΑΣΙΑΚΟΣ ΗΛΙΑΣ	2.000
ΚΥΡΙΑΖΗ ΕΛΕΝΗ	3.000
ΒΑΣΙΛΟΥΛΗΣ ΘΕΟΦΑΝΗΣ	2.000
ΓΡΗΓΟΡΙΟΥ ΘΩΜΟΓΛΟΥ ΒΑΣΩ	2.000
ΡΕΦΕΝΕΣ ΗΛΙΑΣ	1.500
ΑΛΕΞΙΟΥ ΝΑΝΟΥ ΜΑΡΓΑΡΙΤΑ	1.500
ΡΕΦΕΝΕΣ ΑΓΓΕΛΟΣ	2.000
ΚΑΡΑΚΩΣΤΑ ΚΑΦΕΝΤΖΗ ΑΡΙΣΤΕΑ	2.000
ΔΙΟΜΗ ΚΥΡΙΤΣΗ ΟΛΥΜΠΙΑ	1.500
ΧΡΟΝΟΠΟΥΛΟΣ ΧΡΗΣΤΟΣ	2.000
ΓΡΗΓΟΡΙΟΥ ΦΩΤΕΙΝΗ	2.000
ΓΑΛΑΝΟΥΛΗΣ ΓΙΑΝΝΗΣ	2.000
ΣΤΑΜΟΓΙΩΡΓΟΣ ΤΑΣΟΣ	2.000
ΠΛΑΣΤΗΡΑΣ ΘΩΜΑΣ	2.000
ΣΤΑΥΡΟΥ ΘΩΜΑΣ ΜΟΡΦΟΒΟΥΝΙ	1.000
ΣΤΑΜΟΓΙΩΡΓΟΥ ΔΗΜΗΤΡΑ	2.000

συνέχεια από τη σελ. 1

συλλόγου ο κος Κων/νος Γόρδιος.

Η Συνέλευση ξεκίνησε με τον καθιερωμένο χειρειτισμό του προέδρου του συλλόγου Ι. Λατίνου, στη συνέχεια εκλέχτηκε πρόεδρος της Γ.Σ. ο Γ. Κοντοστέργιος. Έγινε απολογισμός των οικονομικών πεπραγμένων από τον Ταμία του συλλόγου Τ. Τσάβαλο. Στη συνέχεια υπήρξε τοποθέτηση από τον πρόεδρο της κοινότητας Δ. Τσιαντή που παραβρέθηκε και τίμησε με την παρουσία του της Γ.Σ. Ο πρόεδρος αναφέρθηκε στο τι έγινε στο χωριό κατά το έτος που πέρασε, καθώς και για τα μελλοντικά σχέδια του κοινοτικού συμβουλίου. Μετά ακολούθησαν ερωτήσεις προς τον πρόεδρο από μέλη της Γ.Σ καθώς και ευχές και τοποθετήσεις για τα πεπραγμένα του συλλόγου από διάφορα μέλη.

Ακόμη διαβάστηκε από τον πρόεδρο της Γ.Σ. κο Κοντοστέργιο Γιώργο Επιστολή του συγχωριανού και βουλευτή Ε. Καφαντάρη, ο οποίος για λόγους ανάγκης δεν μπόρεσε να προσέλθει στη Γ.Σ.

Ύστερα ακολούθησε η επίδοση αναμνηστικών πλακετών στα μέλη των οικογενειών των τιμηθέντων από το σύλλογο. Έτσι ο Παναγιώτης Κατοίκος παρέδωσε στο γιο του αείμνηστου Μάρκου Τσούλα Παισανία την τιμητική πλακέτα. Με τα λόγια του Παναγιώτη και του Παισανία το κλίμα της γενικής συνέλευσης φορτίστηκε συγκινησιακά. Ακολούθησε ο Ι. Λατίνος που παρέδωσε στη σύζυγο του αείμνηστου Η. Γιαννάκου την αναμνηστική πλακέτα. Ακόμη η Ολυμπία Γιαννάκου παρέλαβε εκ μέρους του κου Λεωνίδα Ζαρκάδα την αναμνηστική πλακέτα αφού ο ίδιος ο μπάμπα Λεωνίδα δε μπόρεσε να παρευρεθεί λόγω ψύχους αλλά και επειδή εκείνη την ημέρα ήταν το μνημόσυνο του αδερφού του.

Την πλακέτα παρέδωσε ο Θωμάς ο Κατοίκος. Μετά ακολούθησε η παράδοση της τιμητικής πλακέτας στο Γιώργο Τσούλα ανιψιό του αείμνηστου Β. Τσούλα από τον Αποστόλη Λατίνο.

Ακόμη ήταν εκεί και τίμησαν τον Μπάμπα Βάγια και το Μ. Τσούλα ο γαμπρός του και η αδερφή του Μάρκου Τσούλα.

Ακόμη ο σύλλογος δεσμεύτηκε να παραδώσει την τιμητική πλακέτα στον Κων/νο Γόρδιο αφού ο ίδιος δεν μπορούσε να παρευρεθεί λόγω ψύχους.

Στη συνέχεια ακολούθησε η κοπή της πίτας και το φλουρί πέτυχε ο Χρήστος Ζούκας.

Ακολούθησε η ταμιακή τακτοποίηση των μελών και το κλείσιμο της Γ. συνέλευσης. Ακόμη θα πρέπει να τονιστεί η μεγάλη παρουσία των χωριανών αφού η Γ.Σ. δεν είχε εκλογικό χαρακτήρα και δεν υπήρχαν εκλογές παρά όλα αυτά πολλοί ήταν αυτοί που παραβρέθηκαν.

Ακόμη οι παρευρισκόμενοι προμηθεύτηκαν την ατζέντα και ενημερώθηκαν για το χορό.

Για το Δ.Σ. Τ. Τσάβαλος.

ΠΑΝΤΑΖΗΣ
ΣΑΣ ΣΥΜΦΕΡΕΙ
ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΕΙΣ ΔΙΑΜΕΡΙΣΜΑΤΩΝ - ΚΑΤΑΣΤΗΜΑΤΩΝ
ΑΝΑΛΑΜΒΑΝΟΥΜΕ ΠΑΣΗΣ ΦΥΣΕΩΣ
ΕΡΓΑΣΙΕΣ - ΑΝΑΚΑΙΝΙΣΕΙΣ
ΤΕΧΝΙΚΗ ΥΠΟΣΤΗΡΙΞΗ
24 ΩΡΕΣ ΤΟ 24ΩΡΟ
ΤΗΛ. 810.810

ΝΕΑ ΤΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΑΣ

ΓΡΑΦΕΙ Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ Δ. ΤΣΙΑΝΤΗΣ

ΓΕΝΝΗΤΡΙΑ ΤΟΥ ΟΤΕ

Μετά τα παράπονα που εκφράστηκαν στο ΟΤΕ από αρκετές διακοπές της τηλεφωνικής σύνδεσης λόγω της διακοπής του ηλεκτρικού ρεύματος, τοποθετήθηκε στον υποσταθμό ΟΤΕ Μορφοβουνίου γεννήτρια με δυνατότητα παραγωγής ρεύματος επί 20 συνεχόμενες μέρες

ΚΑΘΑΡΙΣΜΟΣ ΔΕΝΤΡΩΝ

Με την συνεργασία της κοινότητας και της ΔΕΗ καθαρίστηκαν (κόπηκαν) όλα τα δέντρα τα οποία προκαλούσαν βραχυκύκλωμα στο Δίκτυο της ΔΕΗ τους χειμερινούς μήνες και όχι μόνο, με την παραμικρή καταιγίδα και ανεμοθύελλα.

ΡΑΜΠΑ ΑΥΤΟΚΙΝΗΤΩΝ

Κατασκευάστηκε στην περιοχή πάρκινγκ Μορφοβουνίου **ράμπα αυτοκινήτων** για την καλύτερη εξυπηρέτηση όσων χωριανών διαθέτουν αυτοκίνητο και απαιτείται να την χρησιμοποιήσουν.

ΣΗΜΑΤΟΔΟΤΗΣΗ ΝΕΟΥ ΔΡΟΜΟΥ

Μετά από τις ανεπάλληλες και επίμονες προσπάθειες της κοινότητάς μας και των υπολοίπων κοινοτήτων σηματοδοτήθηκε ο Νέος δρόμος Μητρόπολης - Μορφοβουνίου.

Ακόμα έγινε η διαγράμμιση τους ως Μορφοβούνι και τοποθετήθηκαν σε πολλά σημεία του προστατευτικές ράμπες.

ΥΠΕΧΩΔΕ: 1 ΕΚΑΤ.

Εγγιρίθηκε απ' το ΥΠΕΧΩΔΕ πίστωση ενός εκατομμυρίου για τις ανάγκες της κοινότητάς μας.

ΕΡΑΝΟΣ Ε.Ε.Σ.

Πραγματοποιήθηκε στις 26/11/95 ο τακτικός έρανος του Ελληνικού Ερυθρού Σταυρού στο χωριό μας, με την συγκινητική συνεισφορά όλων των χωριανών που βρέθηκαν στα κεφενεία το πρωί της ίδιας μέρας.

ΠΛΑΣΤΗΡΕΙΑ 95: 500 ΧΙΛ. ΑΠΟ ΝΟΜΑΡΧΙΑ

Με την υπ. αρ. 70/8/16-11-95 απόφασή της η Νομαρχιακή αυτοδιοίκηση Καρδίτσας ενέκρινε το ποσό των 500 χιλ. για την μερική κάλυψη των εξόδων των εκδηλώσεων ΠΛΑΣΤΗΡΕΙΑ '95

Η κοινότητα την ευχαριστεί θερμώς.

ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΗ ΠΕΡΙΦ. ΣΥΜΒ. "ΛΙΜΝΗΣ Ν. ΠΛΑΣΤΗΡΑ"

Συνήλθε σε συνεδρίαση, στις 8/12/95 στην έδρα του στο Μορφοβούνι, το 11ο Σ.Π. Νομού Καρδίτσας, με θέματα α) Ορισμό γραμματέως Σ.Λ. και β) Ψήφιση Κανονισμού Εσωτερικής υπηρεσίας και πρόβλεψη θέσεων επάνδρωσης του Σ.Λ.

Ως γραμματέας ορίστηκε μετά από πρόταση του Προέδρου του Περιφερειακού συμβουλίου και προέδρου Μορφοβουνίου η ως τώρα γραμματέας του συνδέσμου και γραμματέας της Καρδίτσας κ. Βιργινία Κολοβού που τυγχάνει και δικηγόρος. Η ψήφισή της ήταν ομόφωνη.

Μετά από πρόταση του προέδρου του Σ.Π. ψηφίστηκε ομόφωνα και ο κανονισμός Εσωτερικής υπηρεσίας του Σ.Π.

Με τον κανονισμό Ε.Υ καθορίστηκε η εσωτερική διάρθρωση των υπηρεσιών σε διευθύνσεις τμήματα και γραφεία οι αρμοδιότητές τους και οι θέσεις τους κατά κατηγορίες και κλάδους προσωπικού.

Για τη σύσταση θέσεων προσωπικού

ελήφθηκαν υπόψιν ο αριθμός των Ο.Τ.Α., η εδαφική τους έκταση ο πληθυσμός, τα προσδοκώμενα έσοδα, η έκταση του οδικού δικτύου, του ηλεκτρικού, υδρευτικού, όπως και η αναπτυξιακή δυνατότητα του Σ.Λ.

Με την πρόταση του προέδρου του Σ.Λ. κ.Τσιαντή Δημήτρη ομόφωνα αποφασίστηκε να πληρωθούν αναλόγως των δυνατοτήτων και των απαιτήσεων μακροπρόθεσμα οι παρακάτω θέσεις προσωπικού.

ΘΕΣΕΙΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ:

Κατηγορία ΠΕ: ΠΕ1 διοικητικός (1) μία θέση.

Κατηγορία ΤΕ: ΤΕ17 διοικητικός-λογιστικός (1) μία θέση.

Κατηγορία ΔΕ: ΔΕ1 διοικητικός (1) μία θέση.

ΔΕ14 Ελεγκτών εόδων-εξόδων ΟΤΑ (1) μία θέση.

ΔΕ15 Εισπρακτόρων (1) θέση.

Κατηγορία ΥΕ: ΥΕ1 Κλητήρων-θυρωρών γενικών καθηκόντων (1) μία θέση.
ΥΕ16 Προσωπικού καθαριότητας (2) δύο θέσεις.

ΘΕΣΕΙΣ ΤΕΧΝΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ:

Κατηγορία ΠΕ: ΠΕ3 Πολιτικών Μηχανικών (1) μία θέση.

ΠΕ5 Μηχανολόγων μηχανικών ηλεκτρολόγων μηχανικών, μηχανολόγων -ηλεκτρολόγων μηχανικών (1) μία θέση.

ΠΕ6 Τοπογράφων μηχανικών (1) μία θέση.

Κατηγορία ΤΕ: ΤΕ5 Τεχνολόγων τοπογράφων μηχανικών (1) μία θέση.

Κατηγορία ΔΕ: ΔΕ29 Οδηγών αυτοκινήτων (2) δύο θέσεις.

ΔΕ38 προσωπικού Η/Υ (1) μία θέση.

ΔΕ24 Ηλεκτρολόγων (1) θέση.

ΔΕ30 Τεχνικών Ύδρευσης (1) μία θέση

ΘΕΣΕΙΣ ΓΕΩΠΟΝΙΚΟΥ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ:

Κατηγορία ΠΕ: ΠΕ9 γεωπόνων (1) μία θέση.

ΠΕ14 δασολόγων (1) μία θέση.

Κατηγορία ΔΕ: ΔΕ12 δασοφυλάκων (1) μία θέση.

δρόμο της Ραζιάς αξίας 1,2 εκατ. περίπου.

Μεταφέρθηκαν τα χαλίκια σε υπεπό κοντά στο δρόμο από φορτηγά της Υ.Ε.Β. και όταν ο καιρός επιτρέψει θα στρωθούν σ' αυτόν.

ΥΠΕΧΩΔΕ: 8.000.000

Ήρθε στην κοινότητα η έγκριση χορήγησης του ποσού των 8 εκατ. δρχ. που ανακοίνωσε το φθινόπωρο στην κοινότητα ο κ.Καφαντάρης. Έγινε η αποδοχή απ' το κοινοτικό συμβούλιο και στον καινούργιο προϋπολογισμό θα γίνει η πρόταση χρήσης τους. Το κοινοτικό συμβούλιο πιστεύει πως μ' αυτό το ποσό θα καλυφθούν πολλές ανάγκες που θα αφορούν την διαμόρφωση χώρων στο χωριό προς το παραδοσιακότερο.

Η κοινότητα θεωρεί για ακόμα μια φορά υποχρέωση να ευχαριστήσει τον Ευριπίδη και για αυτή του την ενέργεια.

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ: 5.000.000

Μετά από συνάντηση του προέδρου της κοινότητας και του κ.Ευριπίδη Καφαντάρη για την εξέταση διαφόρων θεμάτων που αφορούν την κοινότητά μας (οικόπεδα - οικισμός - χρηματοδοτήσεις - σεμινάρια κλπ.) ανακοινώθηκε απ' τον χωριανό μας βουλευτή προς τον πρόεδρο η χορήγηση του ποσού των **πέντε εκατομμυρίων** απ' το Υπουργείο εσωτερικών για την κάλυψη διαφόρων αναγκών της ιστορικής κοινότητας Μορφοβουνίου.

ΣΕΜΙΝΑΡΙΟ ΤΗΣ ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑΣ ΣΤΟ ΜΟΡΦΟΒΟΥΝΙ

Μετά από συντονισμένες ενέργειες του Καφαντάρη της Κοινότητας και του κ.Κοντοστέργιου Ηλία, αποφασίστηκε η πραγματοποίηση Σεμιναρίου Επαγγελματικής Κατάρτισης **ανέργων** αποφοίτων Γυμνασίου, Λυκείου στο Μορφοβούνι. Η διάρκειά του είναι 200 ώρες για τον κάθε εκπ/νο με θέμα: "Αξιοποίηση δασικού πλούτου"

Θα πραγματοποιηθεί στο χώρο του Δημ. Σχολείου και θα το παρακολουθήσουν 15 άτομα (τα 10 τουλάχιστον από το χωριό μας). Θα είναι πιστεύουμε πέραν της επιμόρφωσης στο θέμα των δασών και μια μικρή οικονομική βοήθεια στα μέσα του χειμώνα για πολλές οικογένειες.

ΒΡΥΣΗ ΚΕΛΕΠΟΥΡΗ

Τοποθετήθηκε απ' το Δασαρχείο Καρδίτσας κίοσκι ξύλινο στη βρύση Κελεπούρι καθώς και πλακόστρωση σε τμήμα της βρύσης.

Το υπόλοιπο τμήμα θα καλυφθεί με πλακόστρωση απ' την κοινότητα το 1996 και η δαπάνη θα βαρύνει την κοινότητα.

ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΣΩΤΕΡΙΚΩΝ: 3.350.000 ΔΡΧ.

Εγκρίθηκε απ' το Υπ. Εσωτερικών με την υπ.αρ. 52867/27-11-95 απόφαση του Υπουργού Εσωτερικών το ποσό των 3.323.532 δρχ. για να διατεθεί απ' την κοινότητά μας στις ειδικές υπηρεσίες που αναφέρονται απ' το υπουργείο. Έτσι 1.422.000 διατίθενται για το Πολιτιστικό Κέντρο Μορφοβουνίου.

1.422.000 διατίθενται για τις μόνιμες πολιτιστικές εκδηλώσεις της κοινότητας και του συλλόγου μας.

500.000 διατίθενται για την κοινοτική Βιβλιοθήκη Μορφοβουνίου.

ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΣΗ ΠΡΑΝΩΝ - ΔΕΝΤΡΟΦΥΤΕΥΣΕΙΣ

Η κοινότητα του χωριού μας, έχοντας όντως ευαισθησίες όσο αφορά το περιβάλλον και την αποκατάσταση του τοπίου που δημιουργούν τα διάφορα τεχνικά έργα, ειδικά ο δρόμος Μητρόπολης - Μορφοβουνίου, ξεκίνησε από φέτος δεντροφυτεύσεις σε διάφορα μέρη του χωριού. Η πρώτη προσπάθεια έγινε στις 4 Δεκεμβρίου από



ΚΑΛΟΡΙΦΕΡ ΠΝΕΥΜ. ΚΕΝΤΡΟΥ

Τοποθετήθηκαν στο χώρο του Πνευματικού κέντρου Μορφοβουνίου σώματα καλοριφέρ προϋπολογισμού **1.226.000 δρχ.** θεωρήθηκε απ' το κοινοτικό συμβούλιο και το συμβούλιο του Πνευματικού κέντρου ως απαραίτητη η τοποθέτησή τους για την χρησιμοποίησή τους για οποιαδήποτε εκδήλωση στους χειμερινούς μήνες.

ΧΑΛΙΚΟΣΤΡΩΣΗ ΔΡΟΜΟΥ ΡΑΖΙΑΣ 1,2 ΕΚΑΤ.

Η κοινότητα επανήλθε με καινούρια αίτηση στην Υ.Ε.Β. που μετά την ανάλογη υποστήριξη και απ' τον κ.Καφαντάρη, εγκρίθηκε η χαλικόστρωση σε

12 γυναίκες του χωριού και τα παιδιά του δημοτικού Σχολείου. Μετά από χορηγία του Δασαρχείου των φυτών, φυτεύθηκαν 600 ακακίες στα πρανή του πάρκινγκ Μορφοβουνίου, 250 λεύκες στην περιοχή του γηπέδου, 100 μικροδάφνες και πολλά σπάρτα στον καινούργιο δρόμο.

Επειδή δημοσιοποιήθηκε το γεγονός και μετά από άρθρο της Εφημερίδας "Νέος Αγών" και "Πρωϊνός Τύπος" και έκκληση μέσω του τύπου και του ραδιοφώνου του Προέδρου, της Κοινότητας για μεγαλύτερη βοήθεια απ' τους φορείς του Νομού, ευαισθητοποιήθηκε τόσο το Δασαρχείο όσο και ο στρατός.

Έτσι σε συνενόηση μ' αυτούς τους φορείς, το Σάββατο 9/12/95 το δασαρχείο Καρδίτσας χορήγησε 3.400 σπάρτα!!! και 1000 (χιλίες) Ακακίες.

Ήρθαν 30 στρατιώτες περίπου απ' την 60 Μ.Ε Καρδίτσας - 61 ΜΕ φαρσάλων και 657 ΠΑΠ Φαρσάλων και τοποθέτησαν τις 1000 ακακίες στα πρανή στη θέση "παλιόκαστρο" και τα σπάρτα παράλληλα του δρόμου από Διάσελο ως Αγ. Παρασκευή.

Ήταν μια αξιόλογη πρωτοβουλία της κοινότητάς μας, του Δασαρχείου και του Στρατού που έτυχε πολύ ευμενών σχολίων απ' τα Μέσα Ενημέρωσης του Νομού μας και στις δυο φάσεις υλοποίησής της.

ΓΗΠΕΔΟ ΜΠΑΣΚΕΤ- ΒΟΛΕΥ - ΤΕΝΝΙΣ

Το κοινοτικό συμβούλιο εκτιμώντας τις ανάγκες άθλησης ιδίως στις περιόδους των γιορτών και του καλοκαιριού στο άθλημα ειδικά του Μπάσκετ, δημιούργησε διπλό γήπεδο Μπάσκετ και Βόλεϋ - τένις.

Έχει ήδη πέσει ο ασφαλτοτάπητας πάνω σε διαμορφωμένο χώρο και είναι υπό κατασκευή οι μπασκέτες

Το συντομότερο, κοιρού βοηθώντας, θα τοποθετηθούν και οι μπασκέτες καθώς και το φιλέ του βόλεϋ και θα γίνει η χάραξη των διαγραμμίσεων.

ΤΡΑΓΙΚΟ ΑΤΥΧΗΜΑ

Πάλι θρήνησε το Βουνέσι το χαμό της ζωής ενός νέου παιδιού του. Ο Χρήστος Κατσιγιάννης γιος του Βαγγέλη και της φωτεινής έκοψε "το νήμα της ζωής του" σε αυτοκινητιστικό ατύχημα λίγο έξω απ' το Νοσοκομείο Καρδίτσας. Η Κοινότητα συμπαρασπάται και συλληπάται τους οικίους του.

10 ΕΚΑΤ. ΜΕΛΕΤΗ ΥΔΡΕΥΣΗΣ ΚΟΙΝΟΤΗΤΩΝ ΛΙΜΝΗΣ ΠΛΑΣΤΗΡΑ

Εγκρίθηκε πίστωση 10 εκτ. προς το Συμβούλιο περιοχής λίμνης Πλαστήρα για σύνταξη Μελέτης που θα αφορά την ύδρευση των πέριξ της Λίμνης Κοινοτήτων απ' τη λίμνη (εμπλουτισμός δικτύων κλπ.)

Η μελέτη μετά από πρόταση του Προέδρου του Σ.Π. και προέδρου Μορφοβουνίου θα αφορά και το Μορφοβούνι.

ΣΥΝΕΡΓΑΣΙΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ - κ.ΚΑΦΑΝΤΑΡΗ

Πραγματοποιήθηκε συνάντηση του κ. Καφαντάρη

τόσο με το Πρόεδρο της Κοινότητας όσο και με Κοινοτικούς Συμβούλους, για ενημέρωση του χωριανού μας βουλευτή για τις λύσεις των θεμάτων που προτάθηκαν στον Ευριπίδη απ' το συμβούλιο και τον πρόεδρο της Κοινότητας ως ιδιαίτερα σημαντικά.

Κατά την ενημέρωση αυτή στο χωριό φάνηκε πως το 1996 οτιδήποτε άλλο εκτός από δίσκετο θα είναι για την κοινότητα Μορφοβουνίου.

α. Υπόθεση Επέκτασης Οικοσμού:



Τα νέα είναι οριστικά καλά και όπως τα θέλαμε η έγκριση της πολεοδομίας και αποτύπωσης του οικισμού Μορφοβουνίου είναι σχεδόν έτοιμη απ' τον κ.Λαλιώτη. Μ' αυτόν τον τρόπο θα διαφανούν οι ανάγκες για οικοπέδα στο Μορφοβούνι και θα αποφασιστεί η υποχρεωτική επέκταση του οικισμού.

β) Παράκαμψη Μορφοβουνίου από γήπεδο.

Μετά από κάποιες εγγενείς δυσκολίες και κωλυσιεργίες για την οριστική έγκριση της χρηματοδότησης αυτού του έργου που η κοινότητα το θεωρεί άκρως σημαντικό, πήρξε εκ νέου επίσκεψη με το κ.Καφαντάρη στον Περιφερειάρχη Θεσσαλίας κ.Ζαμπουνίδη στη Λάρισα.

Κατά τα φαινόμενα το έργο μέσα στο 1996 θα αποτελέσει γεγονός για το χωριό μας με μεγαλύτερες απ' τις αρχικά προοπτικές.

γ) Υπόθεση Ξενώνα.

Διατυπώθηκαν και πάλι οι δυσκολίες χρηματοδότησης μιας τέτοιας επιχείρησης τουριστικής.

Είναι γνωστό ότι ο αναπτυξιακός νόμος για τουριστικές επιχειρήσεις στην περιοχή μας επιδοτεί τον επενδυτή με περίπου μόνο 25% (παλιά ήταν 70%!!!)

Μ' αυτή τη λογική και με συμμετοχή 75% της Κοινότητας είναι ΠΡΑΚΤΙΚΑ ΑΔΥΝΑΤΟ σύμφωνα με τα δεδομένα τα σημερινά να υπάρξει ένταξη σ' αυτόν τον Νόμο. Όμως επειδή και αυτό το έργο το θεωρούμε ως κοινότητα και ως χωριό ως απαραίτητο για αναπτυξιακό θα επιχειρηθεί να βρεθεί με κάθε θυσία τρόπος χρηματοδότησης.

Η κοινότητα για να είναι έτοιμη σε κάθε ενδεχόμενο προχώρησε σε παραγγελία Μελέτης, σκοπιμότητας για χρηματοδότηση πρότυπου

παραδοσιακού οικισμού υποδοχής τουριστών.

Πάντως με την βοήθεια του κ.Καφαντάρη θα επιχειρηθεί -παρά τις δυσκολίες- η ένταξη της κατασκευής στο εοικικό πρόγραμμα Linder 2.

ΧΡΙΣΤΟΥΓΕΝΝΑ ΣΤΟ ΧΩΡΙΟ

Με εμφανή την απουσία του χριστουγεννιάτικου χρώματος, του άσπρου, γιορτάστηκε και φέτος με κάθε λαμπρότητα στο χωριό μας η γιορτή της γέννησης του Χριστού καθώς και η Πρωτοχρονιά. Βέβαια η έλλειψη χιονόπτωσης βοήθησε στο να υπάρχουν αρκετοί επισκέπτες στο χωριό μας και να μην είναι απαγορευτική η κίνηση τις γιορτινές αυτές μέρες.

Γάντως και πάλι τα περισσότερα παραγώμενα είδη των ημερών (χειρινά - γαλοπούλες - λουκάνικα κλπ.) "εξείχθησαν" είτε στην Αθήνα είτε εκεί που υπάρχουν οι ξενιτεμένοι μας χωριανοί.

ΠΑΛΙ 2/ΘΕΣΙΟ ΤΟ ΔΗΜΟΤΙΚΟ ΣΧΟΛΕΙΟ ΜΟΡΦΟΒΟΥΝΙΟΥ

Παρά τις αρχικές εισηγήσεις προς την επιτροπή παιδείας του Ν. Καρδίτσας για υποβάθμιση του Δημ Σχολείου Μορφοβουνίου από διθέσιο σε μονοθέσιο καταφέρθηκε με ομόφωνη απόφαση του Συμβουλίου παιδείας η παραμονή του οργανικά σε διθέσιο.

ΑΓ. ΤΡΙΑΔΑ

Γίνονται μεγάλες προσπάθειες τόσο απ' τον Παπαβασίλη Νάνο όσο και από πλευράς κοινότητας και κ.Καφαντάρη να ενταχθεί σε κύρια χρηματοδότηση η ανακαίνιση των χώρων της Αγ. Τριάδας η πρόσβασή της κ.λ.π. (χρηματοδότηση περί ανάδειξης Βυζαντινών Μνημείων). Παραγγέλθηκε η μελέτη από πλευράς εκκλησίας δια του Παπα-Βασίλη, στην 7η Αρχαιολογική Υπηρεσία Λάρισσας και αναμένουμε τις εξελίξεις.

ΕΥΧΕΣ ΚΟΙΝ. ΣΥΜΒ. ΜΟΡΦΟΒΟΥΝΙΟΥ.

Το Κοινοτικό συμβούλιο Μορφοβουνίου εύχεται σ' όλους τους χωριανούς και τους φίλους του χωριού μας, το 1996 να είναι ειρηνικό, δημιουργικό με υγεία και ευτυχία στην κάθε οικογένεια.

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗ ΕΠΙΣΚΕΨΗ

Μέσα στο Δεκέμβριο επισκέφτηκαν το χωριό μας για Σαββατοκύριακο διαμονής, 30 περίπου μαθητές του ιδιωτικού εκπαιδευτηρίου "ΓΕΙΤΟΝΑ" με πρωτοβουλία του κ.Κοντοστέριου Σπύρου. Φιλοξενήθηκαν απ' την κοινότητα στο χώρο του Δημοτικού Σχολείου. Επισκέφτηκαν οι μαθητές διάφορα μέρη του χωριού, το πνευματικό κέντρο, λαογραφικό Μουσείο, Αγ. Τριάδα κλπ. Πραγματοποίησαν εκδρομή, στη Λίμνη Ν. Πλαστήρα, στη Νεραΐδα, προσκαλώντας και τους μαθητές του Δημοτ. Σχ. Μορφοβουνίου προσφέροντας μάλιστα και δώρα. Τις μέρες της παραμονής τους δείπνησαν σε κατάσταση του χωριού μας.

Ήταν μια ευχάριστη νότα στην -ούτως ή άλλως- ψυχρή χειμωνιάτικη εικόνα του χωριού μας.

ΝΕΑ ΤΟΥ ΣΥΛΛΟΓΟΥ ΒΟΛΟΥ

Την Κυριακή 21 Ιανουαρίου 1996 και ώρα 10:30 π.μ. έγινε η κοπή της πίτας του Συλλόγου Μορφοβουνιωτών Βόλου. Μεγάλη επιτυχία σημείωσε φέτος η εκδήλωση καθώς η προσέλευση των χωριανών ξεπέρασε κάθε προϋγούμενο. Η εκδήλωση έγινε σε κέντρο του Βόλου. Παραβρέθηκε οπρόεδρος του χωριού μας κ.Τσαντής

Δημήτριος καθώς και ο αντιπρόεδρος κ.Κωσταρέλος Χρήστος που μας ενημέρωσαν πάνω σε κοινοτικά θέματα.

ΘΑΝΑΤΟΙ:

Πέθανε η Φωτεινή Δ. Ρεφενέ - Θεωχαράκη σε ηλικία 61 ετών

RISTORANTE ITALIANO PIZZERIA

AQUARIUS

• PERISSA • SANTORINI TEL. 0286 - 82019

Διεύθυνση: Νάνος Σωτήριος Σιγάλας Αρτέμης

ΕΤΗΣΙΟΣ ΧΟΡΟΣ ΤΟΥ ΣΥΜΜΟΧΟΥ ΑΠΑΝΤΑΧΟΥ ΜΟΡΦΟΒΟΥΝΙΩΤΩΝ

Πραγματοποιήθηκε το **Σάββατο 27 Ιανουαρίου** στο κέντρο REMEMBER του Δ. Τουλιά ο ετήσιος χορός του συλλόγου.

Πολλοί χωριανοί και φίλοι του συλλόγου τίμησαν με την παρουσία τους την εκδήλωση του συλλόγου και πρόσφεραν μεγάλη βοήθεια στην προσπάθεια του συλλόγου για συσπείρωση και συνεύρεση των χωριανών.

Η επιτυχία του χορού ήταν μεγάλη. Η διασκέδαση και το φαγοπότι άφθονα. Αρκετοί ήταν αυτοί που χόρεψαν με μεράκι και όρεξη και διασκέδασαν ως γνήσιοι Βουνεσιώτες. Το κλαρίνο μεράκλωσε τους Βουνεσιώτες και χόρτασαν χορό.

Ο χορός παράλα τα πένθη που υπάρχουν στο χωριό -και πολλοί ήταν αυτοί που έλλειψαν εξαιτίας πένθους- είχε μεγάλη επιτυχία. Το πρόγραμμα του κέντρου ήταν πολύ καλό. Πολλοί οι τραγουδιστές που τραγούδησαν. Ανάμεσά τους η βάσω Χατζή, η Ροδούλα Χατζή, ο Μάνος Καρράς, ο Γιώργος Μαρίνης κ.α., ενώ στο Δημοτικό ο Δ. Τουλιάς μας επεφύλαξε μια έκπληξη, ο δημοτικός τραγουδιστής Βαρσαμάς με κλαρίνο τον Πλαστήρα έκαναν τους Βουνεσιώτες να χορέψουν με την ψυχή τους. Κυκλοφόρησαν λαχνοί με άφθονα δώρα, και ο Τυχερός που κέρδισε την τηλεόραση ήταν ο αγαπητός συγχωριανός ο Γιώργος Χούτας. Το φαγητό ήταν τέλειο και πολύ νόστιμο.

Παραβρέθηκαν και μας τίμησαν με την παρουσία τους ο Βουλευτής Καρδίτσας και πάντα παρών στις χοροεσπερίδες μας ο κ. Δημήτριος Σιούφας όπως επίσης και ο πρώην Βουλευτής κ. Ηλίας Χατζοπλάκης. Ο κος Ευριπίδης Καφαντάρης έστειλε επιστολή με την οποία γνωστοποιούσε τους λόγους απουσίας του. Ακόμη ήταν μαζί μας ο έγκριτος δημοσιογράφος της Ελευθεροτυπίας Ηλίας Προβόπουλος. Ο κ. Προβόπουλος είναι ο άνθρωπος που μέσα από τις στήλες της εφημερίδας του προβάλλει συνεχώς με άρθρα του την περιοχή των

Αγράφων και την ιστορία τους, παρόλο που ο ίδιος δεν είναι από την περιοχή μας, αλλά από την περιοχή της Φθιώτιδος. Πολλά άρθρα επανελεμμένως έχει γράψει για την περιοχή μας και έχει προβάλλει τις δραστηριότητες που γίνονται στα μέρη μας, όπως επίσης και την ιστορία της περιοχής. Μακάρι τα βήματά του να τα ακολουθήσουν κι άλλοι γιατί η περιοχή μας έχει ανάγκη τη σωστή προβολή. Εμείς πάντως τον ευχαριστούμε από βάθος καρδιάς.

Ακόμη κοντά μας ήταν ο πρόεδρος της κοινότητας Δ.Τσιαντής που χαιρέτησε τους συγχωριανούς και φίλους όπως επίσης χαιρετισμό απηύθησαν ο πρόεδρος του Δ.Σ. και ο ταμίας του συλλόγου.

Το Δ.Σ. αισθάνεται να ευχαριστήσει τους κους Δ. Σιούφα Βουλευτή Καρδίτσας Ηλία Χατζοπλάκη, τον δημοσιογράφο Ηλία Προβόπουλο και τον πρόεδρο της κοινότητας για την τιμή που μας έκαναν και παραβρέθηκαν στο χορό.

Ακόμη ευχαριστεί τους Βασίλειο Μπούτα, Αποστόλου Κοντοστεργίου Γιούλα, Φώτη Κατοίκο, Αλεξία Κατοίκο, Νάνο Σωτήρη καθώς επίσης και τα μέλη του Δ.Σ. Γεώργιο Δ. Μανώλη και Ρεφενέ Χρήστο για τα δώρα που πρόσφεραν στο Σύλλογο. Ακόμη ευχαριστεί θερμά το Δημήτρη Τουλιά ιδιοκτήτη του κέντρου για τις προσπάθειες που έκανε για την όσο καλύτερη εξυπηρέτηση των καλεσμένων του Δ.Σ. του συλλόγου.

Τέλος ευχαριστεί από βάθος καρδιάς όλους αυτούς που τίμησαν το σύλλογο και παραβρέθηκαν στο χορό και έτσι βοήθησαν το σύλλογο στην προσπάθεια που κάνει για οικονομική ενίσχυσή του.

ΥΣ/ΦΟ: Ο Βουλευτής Καρδίτσας κος Μπρακατσούλας επικοινωνήσε με το σύλλογο και μας ενημέρωσε ότι δεν έλαβε την πρόσκληση του συλλόγου γι' αυτό δεν παραβρέθηκε στο χορό λόγω αλλαγής, διεύθυνσης του γραφείου του στην Αθήνα. Τον ευχαριστούμε πολύ

Για το Δ.Σ. Τ.Τσάβαλος.

συνέχεια από τη σελ 2.

"-Νάσιο μ' δεν είχες πρόβατα; Νάσιο μ' δεν είχες γίδια; Νάσιο μ' δεν είχες κι' άλογα, καβάλα να γυρίζεις;

Τι ζήλεψες την κλεφτουριά, το έρμο το ντουφέκι;

"-Μάναμ' ραγιάς δε γίνομαι..."

Ηρωική απάντηση του ανυπόταχτου αγωνιστή που δε συμβιβάζεται με καμιά δουλεία, με καμιά υποταγή και εξάρτηση σε κάθε τόπο και σε κάθε εποχή...

Περίφημα είναι και τα κλέφτικα που αναφέρονται στον ήρωα των Αγράφων, το σταυραϊτό της κλεφτουριάς Κατσαντώνη:

"Λεβέντη Κατσαντώνη κι Αγράφων σταυραϊτέ που δε θα ξεχάσει η κλεφτουριά ποτέ..."

"- Σαν πας πουλί μου στο Μοριά, σαν πας στην Άγια Λαύρα χαιρέτα μας την κλεφτουριά κι αυτόν τον Κατσαντώνη..."

Σχετικό με τη σύλληψη του Κατσαντώνη είναι μάλλον και το γνωστό τραγούδι:

"Τούρκοι βαστάτε τ' άλογα, λίγο να ξανασάνω να χαιρετήσω τα βουνά και τις κοντές ραχούλες ν' αφήσω διάτα στα παιδιά..."

Η τελευταία επιθυμία του αγωνιστή είναι να δώσει οδηγίες στους συντρόφους του να συνεχίσουν τον αγώνα...

Για τις άλλες κατηγορίες των δημοτικών τραγουδιών θα μιλήσουμε σε άλλο φύλλο της εφημερίδας. Είναι αυτονόητο ότι εδώ θίγουμε κάποια γενικά ζητήματα σχετικά με το μεγάλο θέμα των δημοτικών τραγουδιών και δεν μπαίνουμε σε λεπτομέρειες. Εκείνο που πρέπει να πούμε είναι ότι τα δημοτικά μας τραγούδια αποτελούν ένα πραγματικό θησαυρό της πολιτιστικής μας κληρονομιάς και είναι η πιο γνήσια έκφραση της λαϊκής ψυχής με τα όνειρα, τους καημούς και τους πόθους της.

ΝΑΡΚΩΤΙΚΑ S.O.S. Ο ΚΙΝΔΥΝΟΣ ΣΤΟ ΧΩΡΙΟ ΜΑΣ: ΤΩΡΑ ΜΕΤΡΑ

Δυστηχώς η μάστιγα του αιώνα μας τα ναρκωτικά εδώ και πολύ καιρό χτύπησαν και στον τόπο μας. Πολλά ακούγονται, πολλά λέγονται και πολλά βλέπουν τα μάτια μας τα τελευταία χρόνια. Τα ναρκωτικά, έστω και ελαφριάς μορφής, ζουν και βασιλεύουν και στο χωριό μας αλλά και στην ευρύτερη περιοχή της λίμνης. Βυθίζομαστε και βυθίζεται η νεολαία μας. Ο κίνδυνος άρχισε να χτυπάει την πόρτα μας για καλά. Ακούγεται ότι υπάρχουν σοβαρά κρούσματα με θύματα παιδιά που δεν αξίζουν τέτοια τύχη.

Δυστηχώς το πρόβλημα αυτό υπάρχει από καιρό. Όλοι μας όμως κλείνουμε τα μάτια μας. "Δε βαριέσαι δεν πειράζει και κανέναν" έτσι λέμε όλοι ώσπου θα βρεθούμε κάποια μέρα σε ένα άλυτο πρόβλημα που δεν θα υπάρχει λύση. Όταν ο κίνδυνος θα χτυπήσει την πόρτα μας, όταν ο ξαδερφός μας, ο ανιψιός μας, το παιδί μας θα πέσει στον κόσμο αυτόν θα κλάψουμε πικρά.

Το Βουνέσι και η νεολαία του δεν αξίζουν τέτοια μοίρα. Τα νούμερα που ακούγονται είναι εξωφρενικά. Δεκάδες είναι οι νέοι που δυστυχώς καπνίζουν, χασίς για μαγκιά όπως λένε. Σε λίγο όμως θα είναι αργά και γι' αυτούς. Πρέπει όλοι να καταλάβουν ότι καταστρέφουν τον εαυτό τους, γι' αυτό ας ξεφύγουν από τις καταστάσεις αυτές όσο πιο γρήγορα μπορούν. Πίνεται έκλιση σ' αυτά τα παιδιά να σταματήσουν την τιμωρία του εαυτού τους. Υπάρχουν άλλοι τρόποι να ξεπεράσουν τα προβλήματά τους και να ζήσουν τη ζωή τους.

Πρέπει οι αρμόδιες υπηρεσίες του κράτους να λάβουν αυστηρά μέτρα τώρα που είναι σχετικά νωρίς. Δυστηχώς η αστυνομία δείχνει να μην κάνει τίποτα. Ας δουν το πρόβλημα λίγο σοβαρό, κι αν δεν μπορούν αυτοί ας τους πιέσουν κάποιοι να γίνουν πιο αποτελεσματικοί.

Υπάρχει νομαρχία, τοπικές αρχές, εισαγγελίες ανώτεροι που μπορούν να επεμβούν, και να δώσουν μια λύση. Ας τους λύσουν τα χέρια. Ακόμη και η κοινότητα ίσως θα πρέπει να λάβει κάποια μέτρα. Ακόμη οι σύλλογοι να πιέσουν και όλοι όσοι θέλουν το καλό των ανθρώπων αυτών, αλλά και του χωριού ολόκληρου.

Πιστεύουμε ότι πρέπει να παρθούν μέτρα η νεολαία να ενημερωθεί να βρει διέξοδο στα προβλήματά της. Η πολιτεία ας φροντίσει για την απασχόληση αυτών των ανθρώπων. Είναι απαίτηση πλέον οι θέσεις εργασίας στα ορεινά χωριά. Ακόμη όλοι να βοηθήσουμε την κοινότητα για κάποια αίθουσα για την ψυχαγωγία των νέων, για νέες θέσεις εργασίας και απασχόλησης. Ακόμη να γίνει διαφώτιση είτε από τους συλλόγους είτε από τοπικούς φορείς στα θέματα των ναρκωτικών. Επιτέλους πρέπει όλοι να καταλάβουμε ότι το κάπνισμα του χασίς, τα χάπια, και η ηρωίνη δεν είναι μαγκιά. Μαγκιά είναι να μπορείς να ζεις χωρίς αυτά, να προκόβεις και να δημιουργείς.

Επιτέλους πρέπει όλοι μας να μην κλείνουμε τα μάτια μας και να κάνουμε τους τυφλούς. Ο κόμπος έφτασε στο χτένι. Ας αφυπνιστούμε όλοι, γιατί σε λίγο θα θρηνησουμε θύματα.

Επιτέλους ας καταλάβουμε ότι τα ναρκωτικά δεν είναι τρόπος ζωής είναι τρόπος βλακείας. Εδώ και τώρα λοιπόν μέτρα για να γλυτώσουμε τα παιδιά μας από τη μάστιγα και τη λαίλαπα που έρχεται.

ΕΙΔΗΣΕΙΣ - ΝΕΑ - ΣΧΟΛΙΑ

➔ Επανεκδόση ΛΕΥΚΩΜΑΤΟΣ <<ΑΓΡΑΦΑ>>

Επανεκδόθηκε από την ένωση Αγραφιωτικών Χωριών το Λεύκωμα <<ΑΓΡΑΦΑ>> Το λεύκωμα είχε πρωτοεκδοθεί το 1992 από την ένωση Αγραφιωτικών χωριών σε 3.000 αντίτυπα και εξαντλήθηκε. Στην έκδοση συμμετείχε και ο χωριανός μας Π. Νάνος. Το Λεύκωμα περιλαμβάνει φωτογραφικό υλικό από αρχαιολογικούς χώρους Μοναστηρία Εκκλησιές και παραδοσιακά κτίσματα από τον γεωγραφικό χώρο των αγράφων. Το λεύκωμα καλύπτει τις 70 περίπου κοινότητες της περιοχής των αγράφων. Από το χωριό μας υπάρχει φωτογραφικό υλικό από την ΑΓΙΑ ΤΡΙΑΔΑ και από απίτι παλιότερης εποχής του χωριού.

Την έκδοση χαιρετίζει ο οικουμενικός Πατριάρχης Κων/πόλεως Βαρθολομαίος.

Τα κείμενα γράφουν οι κ. Τσαντήλας Βασίλειος πρόεδρος ΕΑΧ και οι αρχαιολόγοι Κρ. Μαντζανά Λ. Χατζηαγγελάκης Χαρ. Ιντζεσίλογλου.

➔ Εκδήλωση παρουσίασης Λευκώματος

Μετά από κάλεσμα του κος Τσαντήλα προέδρου της ένωσης Αγραφιωτικών Χωριών τα μέλη του Δ.Σ. του συλλόγου κος Λατίνος Ι και Τσάβαλος Τάσος ανταποκρίθηκαν στο κάλεσμα και παραβρέθηκαν στα γραφεία του συλλόγου Μεσσηνικολιτών προκειμένου να πάρουν μέρος στη συζήτηση και ενημέρωση που έγινε από τον κύριο Τσαντήλα σχετικά με την παρουσίαση του Λευκώματος ΑΓΡΑΦΑ στις 29 Νοεμβρίου στην αίθουσα συντακτών ημερησίων Εφημερίδων (ΕΣΗΕΑ).

Στη συνάντηση παραβρέθηκαν περίπου 20 εκπρόσωποι πολιτιστικών συλλόγων που λειτουργούν στην Αθήνα και τους έγινε ενημέρωση για το λεύκωμα αλλά και για το έργο υποδομής στην ευρύτερη περιοχή των αγράφων. Στη συνέχεια συγκροτήθηκε προσωρινή επιτροπή της ένωσης Αγρ. Συλλόγων και κλείστηκε ραντεβού για τις 29 Νοεμβρίου ώρα 12 για την παρουσίαση του Λευκώματος.

Η παρουσίαση του Λευκώματος έγινε στις 29 Νοεμβρίου ημέρα Τετάρτη στην αίθουσα της ΕΣΗΕΑ. Την παρουσίαση την έκαναν ο πρόεδρος της ΕΑΕ κος Τσαντήλας και οι αρχαιολόγοι Χατζηαγγελάκης και Ιντζεσίλογλου. Παραβρέθηκαν πάνω από 20 δημοσιογράφοι διαφόρων εφημερίδων, βουλευτές του Νομού επίσημοι Υπουργείων και άλλοι φορείς του νομού Καρδίτσας. Το σύλλογο εκπροσώπησε ο ταμίας του συλλόγου κος Τσάβαλος. Μίλησαν οι κύριοι Προβόπουλος Ηλίας δημοσιογράφος και θερμά υποστηρικτής της περιοχής των Αγράφων μέσα από τις στήλες του στην εφημερίδα που εργάζεται και ο κος Τσαντήλας. Την παρουσίαση του φωτογραφικού υλικού έκαναν οι προαναφερθέντες αρχαιολόγοι.

➔ Σχολή αστυνομίας: Ακόμα δεν πρόλαβε να

λειτουργήσει στην Καρδίτσα τη μεταφέρουν στη Θράκη. Η σχολή αστυνομίας μάλλον δυστυχώς για την Καρδίτσα θα καταργηθεί και θα μεταφερθεί στην Θράκη. Την απόφαση αυτή πήραν τα αρμόδια υπουργεία προκειμένου να τονώσουν την περιοχή της Θράκης και η περιοχή της Καρδίτσας αυτή ας ερημώσει.

➔ Επινυμώση δέηση στον τάφο του Ν. Πλαστήρα.

Πραγματοποιήθηκε στις 3 Δεκεμβρίου στο Α' Νεκροταφείο Αθηνών ημέρα Κυριακή και ώρα 12 π.μ. επινυμώση δέηση στον τάφο του συγχωριανού μας και πρωθυπουργού Ν. Πλαστήρα. Εκ μέρους του συλλόγου παραβρέθηκαν και κατέθεσαν στεφάνι μέλη του Δ.Σ. με επικεφαλής τον Ε. Καφαντάρη Βουλευτή Καρδίτσας.

➔ Ο συμπατριώτης μας και αγαπημένος χωριανός μας Αντώνης Σαμαράκης βραβεύτηκε με το παράσημο του Ιππότη των Τεχνών και των Γραμμάτων από τη Γαλλική Κυβέρνηση και από τον Πρόεδρο της Γαλλίας στην Αθήνα. Είναι ένα από τα μεγαλύτερα βραβεία που μπορεί να πάρει άνθρωπος των γραμμάτων παγκοσμίως και ο κος Σαμαράκης το αξίζει περίτρανα. Εξάλλου έχει βραβευτεί πάμπολλες φορές και είναι από τους λίγους Έλληνες συγγραφείς που είναι γνωστές σε όλο τον κόσμο και τα έργα του έχουν μεταφραστεί σε όλη την υφήλιο. Εμείς σαν συμπατριώτες του εκφράζουμε τη βαθιά μας αγάπη προς το πρόσωπό του και του ευχόμαστε να ζει και να μεγαλουργεί κάνοντας της Ελλάδας ξακουστή και τον μικρό τόπο που τον γέννησε περήφανο και γεμάτο καμάρι.

➔ Εγκαινία πρώιμου τύπου.

Το Σάββατο 28 Οκτωβρίου πραγματοποιήθηκαν τα εγκαινία της νέας εφημερίδας <<ΠΡΩΙΝΟΣ ΤΥΠΟΣ>> στην Καρδίτσα στα γραφεία της εφημερίδας στην οδό Μπλατσούκα - Αλλαμάνη. Η εφημερίδα όπως αναφέραμε είναι ιδιοκτησίας του αγαπητού συγχωριανού Χρήστου Τσάβαλου και του ευχόμαστε πάντα καλή κυκλοφορία και καλή στερέωση και πολλές επιτυχίες.

➔ Δισέλιδο άρθρο για την περιοχή των Αγράφων

με ιδιαίτερη αναφορά στο χωριό μας φιλοξένησε πρώην Αθηναϊκή εφημερίδα των Αθηνών. Στο άρθρο τονίζεται η ομορφιά των Αγράφων και παροτρύνονται οι αναγνώστες να γνωρίσουν τα μέρη αυτά. Για το χωριό μας αναφέρει ότι είναι η ιδιαίτερη πατρίδα του Ν. Πλαστήρα, όπως επίσης και ότι υπάρχει συνεταιρισμός των Γυναίκων της Λίμνης Πλαστήρα και παράγει κάποια προϊόντα.

Ακόμη σε παλιότερο άρθρο απογευματινής εφημερίδας των Αθηνών το χωριό μας διαφημιζόταν για τους μεζέδες του και τη φιλοξενία του.